Резюме, щодо результатів проведення районного семінару педагогів-організаторів на базі Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням інформатики та програмування

20 січня 2012 року відповідно до плану роботи відділу освіти Костянтинівської районної державної адміністрації відбувся черговий науково-практичний семінар для педагогів-організаторів Костянтинівського району, членів районної творчої групи на базі Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням інформатики та програмування, опорного районного навчального закладу з проблем виховання.

Загальна проблема: «Модель виховної системи сучасного навчального закладу».

Тема: «Інноваційно-освітній простір школи –головна умова успішної реалізації освітньо-виховних завдань у навчанні та вихованні учнів».

Науковий керівник творчої групи: Кущенко Е.Б.., педагог-організатор Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням інформатики та програмування, фахівець вищої категорії, член обласної творчої групи кабінету національного виховання Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, переможець обласного конкурсу фахової майстерності «Кращий працівник 2009 року в галузі освіти».
Керівник творчої групи: Пелих М.Е. , директор Костянтинівського районного центру дитячої і юнацької творчості
Семінар було організовано Костянтинівським районним центром дитячої і юнацької творчості, в якому брали участь представники відділу освіти Костянтинівської районної адміністрації, педагоги-організатори шкіл району, члени районної творчої групи
На теоретичній частині семінару учасниці розглянули та обговорили такі важливі питання:

Психолого-педагогічні принципи розвитку соціальної креативності учнів. Психолого-педагогічний супровід та практичні підходи щодо розвитку інноваційно-освітнього простору шкільної та позашкільної освіти.

Практичні підходи до розбудови інноваційної моделі виховної системи сучасного навчального закладу «Школа розвитку особистості на засадах інноваційних освітньо-виховних технологій»

Учасниць семінару привітала  Кот С.А., директор Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням інформатики та програмування. Вона ознайомила учасниць з основними тенденціями дiяльностi педагогічного колективу школи з реалiзацiї проблеми «Інноваційно-освітній простір школи –головна умова успішної реалізації освітньо-виховних завдань у навчанні та вихованні учнів», переорієнтації навчально-виховного процесу на отримання кожною дитиною якісної освіти, формування ключових компетенцій учнів і ціннісних орієнтацій, удосконалення взаємодії школи, сім’ї, державних, громадських інституцій та громади у вихованні підростаючого покоління.
Шкільний практичний психолог Кіндратівської СОШ – Єршова О.С. науково обґрунтувала психолого-педагогічний принципи розвитку соціальної креативності учнів. Кущенко Е.Б..- педагог-організатор презентував психолого-педагогічний супровід та практичні підходи щодо реалізації інноваційної виховної моделі сучасного навчального закладу.

Вони провели із слухачами інтерактивні вправи. Члени творчої групи обговорили запропоновані питання щодо створення інноваційно-освітнього простору школи, а саме:

· Створення креативно-розвивального середовища.

· Розвиток дивергентного мислення учнів.

· Психологічна підтримка та допомога у розв’язанні проблем соціальної взаємодії.

· Формування комунікативної та соціальної компетентності.

В ході діалогу учасниці семінару зазначили, що для соціального становлення особистості учня, формування в нього соціальної компетентності та адаптації його в соціумі важливим завданням сучасної школи є формування та розвиток в учнів соціальної креативності, яка проявляється в соціальній сфері і необхідна людині в її повсякденному і професійному житті, сформованість таких компетентностей забезпечують людині повноцінно жити в суспільстві.

Члени творчої групи дійшли думки, що зусилля учасниць навчально-виховного процесу мають бути спрямовані на подальше осмислення методико-теоретичних питань проблеми та визначення конкретних шляхів щодо створення інноваційного освітнього простору школи.

В рамках семінару проведено районний майстер-клас Кущенка Е.Б.., педагога-організатора Кіндратівської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням інформатики та програмування, фахівця вищої категорії, члена обласної творчої групи кабінету національного виховання Донецького обласного інститута післядипломної педагогічної освіти, переможця обласного фахового конкурсу «Кращій працівник року в галузі освіти». Педагог-організатор школи презентував учасницям семінару інноваційну модель виховної системи сучасного навчального закладу «Школа розвитку особистості на засадах застосування інноваційних виховних технологій». Учасниці семінару познайомились з науково-практичними підходами щодо розбудови виховної системи школи, основними механізмами реалізації цієї моделі, які втілюються за такими напрямками:

· Духовно-моральний розвиток та відродження національної культури

· (Центр української культури «Світлиця»).

· Навчально-пізнавальна та науково-дослідницька діяльність (Центр

· інтелектуального розвитку «Ерудит»).

· Громадянське виховання. Правова освіта та виховання. Демократизація

· шкільного життя. Співдіяльність з громадськими організаціями

· (Центр правового розвитку. Шкільний Парламент. Школа

· «Лідерів». Клуб «Закон і ми». Загін шкільної міліції «Сокіл»).

· Героїко-патріотичне виховання та історико-краєзнавча діяльність

· (Центр військово-патріотичного виховання «Патріот». Шкільний історико-краєзнавчий музей).

· Художньо-естетичне виховання (Центр художньо-естетичного розвитку «Візаві».

· Клуб «Дозвілля»).

· Здоров’язберігаючий розвиток. Превентивне виховання (Центр сприяння розвитку здорового способу життя «Здоровому все – здорово!»).

· Екологічна освіта та виховання. (Центр екологічної культури «ЕКО» «Екологічна варта»).

В практичній частині районного семінару учасниці познайомились з умовами діяльності школи, змістом досвіду роботи семи шкільних клубів за інтересами, їх запросили на відкриті заходи, презентації, екскурсію до шкільного музею. Учасниць зацікавила система роботи: центру української культури (керівник – вчитель української мови Кіндратівської СОШ Петрухнова О.В., шкільного історико-краєзнавчого музею (завідувачка – вчитель фізики Кіндратівської СОШ Дружина Л.І. клубу «Пошук» (керівник – вчитель ОБЖ і Захисту Вітчизни Чабанова Н.В.), учнівського парламенту (Голова шкільної учнівської ради – учениця 10 класу Скрипка Вікторія, Президент шкільного самоврядування – учень 11 класу Волобуєв Олександр). Вони познайомились з досвідом реалізації проекту «Родинні цінності». Учасниць семінару запросили до творчої майстерні гуртківців-мультиплікаторів творчого об’єднання «Комп’ютер і кіно» Костянтинівського районного центру дитячої і юнацької творчості (керівник Кущенко Е.Б.), на виставку робіт творчо-обдарованих дітей (фотовиставки, виставки малюнків, витворів декоративно-прикладного мистецтва та інше).

Ефективність презентованої інноваційної моделі системи виховання була визнана колегами – учасницями семінару, які відмітили також організаторські та управлінські здібності педагога-організатора школи Кущенка Е.Б., його професійні творчі уміння при розбудові цілісної інноваційної виховної системи школи, яка ще в 2009 році була визнана обласним журі Донецької обласної ради,  Донецького обласного управління освіти та Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти  найкращою серед інноваційних виховних систем закладів освіти Донецької області.
Учасниці семінару відзначили, що виховна система, розроблена и запропонована педагогом-організатором, фахівцем вищої категорії Кущенком Е.Б. забезпечує: цілісність виховного процесу щодо вирішення завдань виховання; наповнення шкільного простору громадянськими цінностями, нормами, ідеалами, вихованням почуття любові до України, формування в учнів високих моральних якостей. Учасниці семінару високо оцінили атмосферу творчої життєдіяльності педагогічного та учнівського колективів, професіоналізм Кущенка Е.Б. у відродженні національного виховання, високий рівень вихованості учнів, їх ціннісні орієнтації, уміння взаємодіяти, керуватися гуманістичними, демократичними принципами у вияві соціальної активності, конструктивне поєднання і партнерство взаємодії школи, сім’ї, державних, громадських інституцій та сільської громади у вихованні підростаючого покоління. Члени творчої групи визнали, що презентована інноваційна виховна система школи забезпечує досягнення найоптимальніших результатів щодо розвитку компетентної особистості, допомагає виробити ціннісні погляди на світ, набуття кожною особистістю життєвих компетенцій, досвіду громадянської участі та дії, соціальних компетентностей, спроможності успішно творити і розвиватись у сучасному світі, активно включитись в державотворчі процеси, громадське життя сільської громади, виховання дитини як творця, проекттувальника власного життя.

При підведенні підсумків роботи учасниці семінару відзначили, що районний семінар проведено на високому науково-теоретичному, практично-наглядному рівні,  Творча зустріч педагогів району стала джерелом нових знань, знайомства з інноваційним досвідом виховної системи сучасного навчального закладу, творчою майстернею знайомства з інноваційним досвідом  педагога-організатора Кущенка Е.Б.., інших талановитих творчих педагогів школи, учнів. Учасниці семінару відмітили, що семінар стимулював до пошуку нових ідей виховання та шляхів удосконалення власної моделі виховної системи навчального закладу. Вони виказали подяку педагогічному колективу школи, директору школи Кост С.А., директору Костянтинівського районного центру дитячої і юнацької творчості Пелих М.Е.., керівництву відділу освіти Костянтинівської районної адміністраціїза змістовно організований та проведений семінар, високий рівень проведення майстер-класу, креативні умови його роботи, доброзичливість, гостинність та відкритість при презентації інноваційного досвіду, проявлену творчість, професіоналізм у відродженні національного виховання та створенні інноваційної моделі системи виховання, що сприяють розвитку компетентної, відповідальної особистості, з чіткими громадянськими позиціями та загальнолюдськими цінностями, спроможності школярів реалізувати себе в соціумі.

На паперових та електронних носіях учасниці семінару отримали:

нормативно-правові документи та методичні рекомендації Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України з проблем виховання;

матеріали досвіду роботи педагога-організатора Кіндратівської школи Кущенка Е.Б..;

науково-методичні матеріали з проблеми семінару;

методичні рекомендації Костянтинівського районного центру дитячої і юнацької творчості;

матеріали досвіду роботи зі створення інноваційного освітнього простору в Кіндратівській школі.
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