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Кущенко Едуард Борисович працює керівником гуртка Костянтинівського районного Центру дитячої та юнацької творчості з 2003 року. За цей період він спромігся довести, що педагог-позашкільник – це не професія, а справжнє покликання. За плечима керівника гуртка більше 28 років педагогічного стажу, але він не втратив свого творчого потенціалу, сповнений життєвих сил та енергії. Едуард Борисович постійно знаходиться у творчому пошуку і прагне до самовдосконалення. Його кредо – ніколи не зупинятися на досягнутому, а шукати, реалізовувати, удосконалювати. На сьогодні гурток «Комп’ютерної анімації і мультимплікації» налічує 40 вихованців віком від 6 до 17 років, які навчаються у кількох вікових групах.
Основна мета педагогічної діяльності Едуарда Борисовича полягає в наданні можливості дітям спробувати свої сили як в комп’ютерній, так і в традиційній мультиплікації.

Керівник гуртка Кущенко Е.Б. вважає, що головне завдання педагога позашкільної освіти – запалити іскру індивідуальності, духовності та працелюбства, потреби творити добро, яке народжує обдарованість та талант. Едуард Борисович досконало володіє методикою проведення гурткових занять і тому навчання та виховання проходять на високому рівні. Це забезпечується насамперед високою вимогливістю до себе і до вихованців, старанною підготовкою до кожного заняття.
За час роботи Едуард Борисович відзначився професійною компетентністю, загальною культурою, сумлінним виконанням своїх посадових обов’язків. Свою креативність використовує для впровадження у діяльності нових педагогічних ідей, цікавих методів та нестандартних рішень Здійснює диференційований підхід до дітей, раціонально використовує навчальний час.

Едуард Борисович вважає, що необхідною умовою підвищення ефективності занять є зацікавленість вихованців, активне їх ставлення до процесу творення виробу, художнього образу мультиплікаційного фільму, до результатів роботи. Тому основні методи і прийоми, які він використовує на заняттях, спрямовані на активізацію творчої діяльності гуртківців. Це, насамперед, створення емоційного комфорту під час занятть, спеціальні пізнавальні завдання, які стимулюють творчу уяву та ініціативу. Ігрові моменти, вдало інтегровані в структуру роботи, підсилюють пізнавальний інтерес гуртківців до занять комп’ютерною творчістю, пробуджують творчу уяву, фантазію.

Едуард Борисович має високий рівень професійної компетентності, активне ставлення до життя, ініціативність та творчий підхід до улюбленої справи. Володіє вмінням захопити роботою кожного вихованця.

Заняття в гуртку "Комп’ютерна анімація і мультиплікація" дають дітям унікальну можливість всебічного пізнання світу: вчать мислити, бачити, чути; сприяють гармонійному розвитку вихованців, формують художній смак, ознайомлюють з кращими зразками української та світової кінематографії та анімації, з елементами акторської майстерності, сценічних рухів, сценічної мови, вокалу, дикціії. Діти вчаться розуміти мистецтво анімації, бути свідомими глядачами і талановитими режисерами власних мультиплікаційних фільмів та відеороликів. Кінцевий результат спільної діяльності гуртківців та педагога  – випуск анімаційних фільмів, показ їх глядачам. 

Керівник гуртка залучає вихованців до всіх етапів підготовки мультфільмів: читання створених сценаріїв, їх обговорення, розподілу  ролей, підбору малюнків, персонажів, декорацій, музики. При розподілі жанрів мультиплікаційних фільмів враховуються  індивідуальні здібності дитини та її бажання, що сприяє гармонійному розвитку творчої особистості кожного гуртківця. 

Розвитку акторської майстерності сприяють психофізичні тренінги, спрямовані на розвиток уваги, уяви, на зняття тілесних затисків, які Едуард Борисович проводить на заняттях гуртка комп’ютерної анімації у вигляді пластичних рухливих вправ на акторську майстерність. Наприклад, пропонує згадати свої почуття  в тій чи іншій ситуації і скласти на дану тему етюд (сценку). Використовує вправи на розвиток психофізичної дії: робота з уявними предметами  і супроводжуючі їх почуття, відчуття (лимон - кислий, шоколад – солодкий, тощо), так само включає вправи на роботу з фізичними відчуттями: я згадую, що означає холод, спека, що значить боляче, що означає радісно (зима - холодно, дощ – мокро … ). При роботі над етюдами Едуард Борисович вчить дітей шукати характер мультиплікаційного персонажа, розмірковувати над його зовнішністю, рухом і пластикою. Діти самостійно створюють сюжети мультиплікаційних фільмів. Саме на самостійності вихованців керівник гуртка робить акцент у роботі з групою.

На кожному занятті Едуард Борисович використовує скоромовки та виразне читання уривків текстів та сценаріїв аніма-фільмів, проводить  роботу  над логічним наголосом і паузою, темпом, тембром вимови тощо. В роботі з текстом сценарію використовує метод діючого аналізу, допомагає вихованцям побачити за рядками твору цікаве і важливе для них життя. Вчить визначати характер персонажу, тему і сюжет твору, допомагає розвинути творчі здібності, навчитися виражати свої емоції, поставити голос, розвинути мову. Проводить ігри-драматизації за казками, оповіданнями, віршами дитячих письменників. Роль Едуарда Борисовича як керівника гуртка полягає в організації уваги дітей, уточненні мети, завдання дії, наданні імпровізації певної завершеності. Розвиває у гуртківців інтерес до майстерності і потребу вдосконалювати якість свого виконання.

 Вихованці Едуарда Борисовича постійно беруть участь у районних масових заходах, виступають з показами аніма-фільмів перед школярами села, району, беруть участь у районних святах, проводять ігрові програми. Діти мають авторитет серед однолітків, отримують заряд упевненості в своїх силах. Комп’ютерний гурток анімації і мультиплікації та окремі його вихованці  є неодноразовими переможцями різноманітних конкурсів і фестивалів. У 2009 році Едуард Борисович визнаний кращим працівником Донецької області в галузі освіти (за рішенням Донецької обласної ради від 27 травня 2009 р)   та отримав спеціальний приз та премію Донецької обласної ради.

     Випускники гуртка пов'язали свою долю із комп’ютерною галуззю та мистецтвом: Нечмоглод Едуард, випускник Державного університету театру, кіно та телебачення ім. К.Карого, нині працює продюсером та  головним режисером компанії «Едпідпродакшн» м. Київ (
http://edpit.org/  ); Волобуєв Олександр закінчив Харківський національний педагогічний університет імені Г.Сковороди та працює режисером та редактором телекомпанії «Цитрус» м.Харків, випускниці гуртка Єна Анастасія, Кашуба Вікторія, Беззуба Катерина, Синиця Дарина – студентки Донбаського державного педагогічного унверситету, Зуб Євген,  випускник гуртка, завідувач Центром культури та дозвілля с.Кіндратівка Костянтинівського району, Єремеєв Роман – звукорежисер звукозаписуючої студії «Альянс» м.Київ 
Кущенко Едуард Борисович активно співпрацює з батьками вихованців, залучає їх до підготовки переглядів фільмів, вистав, організації поїздок. Запрошує батьків на відкриті заняття, на яких вони не лише глядачі, а й безпосередні учасники виховного та освітнього дійства. 

Керівник колективу плідно працює над зміцненням матеріальної бази гуртка, є автором і адміністратором сайту Костянтинівського районного Центру дитячої та юнацької творчості http://rcdut.ucoz.ua/ , сайту гуртка http://rcdut.narod.ru/ , освітніх сайтів науково-методичної комісії вчителів мистецтва http://metodmuz.at.ua та «Мистецтво в школі» - http://vospitatel.ucoz.ua/ , який за версією видавництва «Шкільний світ» (м.Київ») у 2011 році став переможцем Всеукраїнського конкурсу сайтів освітньої тематики.
Досвід Е.Б.Кущенка є перспективним і заслуговує на впровадження в позашкільних закладах художньо-естетичного спрямування.
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