Анотація власного досвіду роботи за темою: 
«Збереження та відтворення традицій народного мистецтва через запровадження нових художніх технік у гуртку комп’ютерної анімації»
Науково-методична проблема: «Впровадження інноваційних технологій в навчально-виховну роботу гуртка комп’ютерної анімації як умови реалізації  національно-патріотичного виховання на сучасному етапі розвитку позашкільної освіти». 
На сучасному етапі розвитку нашої держави проблема збереження культурних надбань набуває особливого значення. Національна доктрина розвитку освіти України в ХХI столітті визначає: «Освіта виховує громадянина і патріота України, прищеплює любов до української мови та культури, повагу до народних традицій…»  Перед навчальними закладами стоїть важливе завдання – виховання громадянина України, в процесі навчання та виховання  формувати в вихованців національну свідомість та глибоку повагу до ментальності свого народу. 
 
Тому залишається актуальною необхідність вивчення збору і фіксації пам’яток національних традицій, формування нового ставлення людини до народної творчості через збагачення її новими формами й змістом.У цьому аспекті позашкільній освіті належить першість. 
У  Костянтинівському районному центрі дитячої та юнацької творчості,  де я працюю,  пріоритетне значення надається роботі гуртків інформаційно-технологічного та художньо-естетичного спрямування. Вони покликані довести, що навчання у гуртках саме цих профілів сприяє забезпеченню особистісного розвитку вихованців та збагаченню їх емоційно-естетичного досвіду під час сприймання навколишнього світу і художньо-практичної діяльності, інтерпретації творів кіномистецтва, а також допомагають  у формуванні національно-патріотичного почуття, потреби в творчій самореалізації та духовно-естетичному самовдосконаленні.

Метою нашої педагогічної діяльності є створення оптимальних умов для творчого розвитку вихованців в системі національно-патріотичного виховання через збереження та відтворення традицій народного мистецтва через створення анімафільмів націоанльно-патріотичної тематики в гуртку комп’ютерної анімації інформаційно-технологічного напрямку. 
Реалізація поставленої мети досягається шляхом наступних завдань:
−       виховання в гуртківців емоційно-ціннісного ставлення до культури та традицій народного  мистецтва; розвиток художніх інтересів, естетичних ідеалів через створення анімаційних відеороликів і міні-фільмів національно-патріотичного спрямування;                                                                                                                                    −       розвиток умінь сприймання, інтерпретації та оцінювання творів мистецтва й художніх явищ;                                                                                                                                    −       розвиток творчих здібностей, критичного мислення;                                                                   −       розвиток естетичної свідомості, загальнокультурної і художньої компетентності, здатності до самовираження;                                                                       −       забезпечення самореалізації кожної дитини, спираючись на її унікальність і неповторність.
Обґрунтування актуальності досвіду
 Працюючи керівном гуртка комп’ютерної анміації, я переконаний, що народна творчість – добрий помічник у процесі навчання і виховання дитини навіть і при обранні інформаційно-технологічного напрямку роботи. Твори мистецтва допомагають пізнавати життя людини і природи, розвивають не тільки зорове сприйняття, але і фантазію. Так, засобами живопису, скульптури, комп’ютерної графіки, анімування персонажів українського фольклору виражається краса життя українського народу, природи, виражаються високі думки, почуття. Талант розуміти і тонко відчувати прекрасне в національному мистецтві, а у деяких дітей і талант створювати прекрасне в живописі, скульптурі, графіці, паперопластиці, малюванні починає формуватися в процесі особистої творчої діяльності під час ознайомлення зі способами «оживлення» комп’ютерних персонажів, що й визначає актуальність моєї роботи.   
Провідна ідея досвіду полягає у свідомому звертанні до традицій народної творчості, збереженні і відтворенні їх засобами сучасних  комп’ютерних технологій засобами створення комп’ютерних мультиплікаційних фільмів. 

Інноваційна значущість досвіду полягає у використанні  інноваційних  комп’ютерних технологій та нетрадиційних технік мультиплікації; симбіозі методів та прийомів, різних форм навчальної діяльності, спрямованих на розвиток особистості, які дозволяють керівнику гуртка створювати власні оригінальні комбінації навчально-виховного процесу.
Результативність та практичне значення досвіду полягає в доборі, аналізі та апробації педагогічних технологій, в розробці та впровадженні дієвої і результативної системи використання  інноваційних зображувальних технік, які є найбільш ефективними для забезпечення  різнобічного розвитку творчої особистості, та  підтверджуються стабільно високими показниками на районних та обласних виставках-конкурсах художньої творчості. 
 Науково-теоретичні основи навчання дітей в гуртку комп’ютерної анімації в позашкільному навчальному закладі  
 В.О. Сухомлинський писав: "Дати дітям радість праці, радість успіху в навчанні, збудити в їхніх серцях почуття гордості, власної гідності — це перша заповідь виховання. Дитяча душа як чистий аркуш паперу ... Записи на ньому роблять батьки, друзі, оточуючі. Та чи не найважливішими є записи, зроблені педагогом на чистому аркуші дитячої душі. І головними його гаслами в цій роботі повинні стати такі: "Допоможи! Не зашкодь!"  
  
Нормативна база досвіду
   У процесі роботи спираюсь на  основні теоретичні засади розвитку освіти в Україні, які викладено в законах України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», у Державному стандарті базової і повної загальної середньої освіти, у Національній стратегії розвитку освіти  Україні в XXI ст., Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, в програмі гуртка комп’ютерної анімації, рекомендованої МОНУ, Київ, «Грамота» 2014 та  інших нормативних документах.      
 
Розкриття технологій реалізації провідної педагогічної ідеї та її складових
Встановлені державним стандартом загальної середньої освіти в Україні та  Концепцією національно-патріотичного виховання дітей і молоді вимоги до результатів навчання викликають необхідність у зміні змісту навчання і виховання на основі національного виховання як умови досягнення високої якості сучасної позашкільної освіти. Усвідомлюю, що керівник гуртка позашкільного навчального закладу повинен стати конструктором нових педагогічних ситуацій, нових завдань, спрямованих на використання узагальнених способів діяльності, формування практичних  навичок та вмінь, виховання національної свідомості. 
Реалізації діяльнісного підходу у вихованні творчої особистості сприяють інноваційні педагогічні технології.
 Проаналізувавши сутність педагогічних техногологій навчання та виховання, що використовуються на сучасному етапі розвитку вітчизняної позашкільної освіти, та врахувавши поради методичної ради Костянтинівського районного Центру дитячої та юнацької творчості, вирішив апробовувати  у своїй діяльності  різноманітні методи та прийоми, керуючись принципом створення необхідних умов для навчання. На моє переконання, жодна технологія не буде дієвою, якщо вона не орієнтована на можливості та запити дитини, і не буде результативною, якщо не вселити віру в успіх її діяльності, тому проятгом останнії трьої років активно запроваджую інноваційні виховні і комп’ютерні технології на основі особистісно орієнтованого підходу до процесу навчання і виховання. Центром особистісно орієнтованого навчання є особистість дитини, її самобутність, самоцінність. У процесі роботи разом з практичним психологом районного Центру дитячої та юнацької творчості Шаповаловою С.І. виявляємо здібності кожного вихованця, аналізуємо їх можливості, досвід та прагнення досягти високих результатів у творчості, а потім узгоджую зі змістом навчальної програми. (додаток А)
Головними завданнями особистісно орієнтованої навчання в нашому гуртку є: 
- максимальний вияв, ініціювання, розвиток та використання індивідуального досвіду дитини; 
- допомога особистості у пізнанні себе, самовизначенні та самореалізації.

Не у всіх дітей є вроджені здібності до технологічних навичок і способів самовираження у  мистецтві мультиплікації. Насправді навчитися творчості можна і потрібно, головне –  створити ситуацію успіху для розвитку особистості дитини, дати можливість кожному вихованцю відчути радість досягнення успіху, усвідомлення своїх здібностей, віри у свої можливості.                                                                                  
Використання технології «Створення ситуації успіху» посилює акцент на позитивних якостях праці виховання, тому у своїй педагогічній діяльності постійно застосовую висловлювання, які підтримують дітей, надають їм наснаги, впевненості,  створюють ситуацію успіху:
· Це дуже важливо, і в тебе неодмінно вийде...
· Це складне завдання, але в тебе вже є досвід і ти впораєшся…
· Ось цей елемент вийшов дуже гарно…
· Це, я можу довірити тільки тобі…
· Я спостерігав, як ти наполегливо працюєш, ще декілька таких зусиль і ти доведеш свою роботу до досконалості…
Впливаючи на вихованця, відкриваємо дитині правду на те, що відбувається в сучасному світі, хай і гірку. Проте, як тільки вихованець відчуває, що я, як керівник гуртка,  цікавлюсяся його емоційним станом, прагну зрозуміти його і допомогти, то прийме зауваження і зробить правильні висновки.  І головне, що потрібно педагогу, приступаючи до роботи, — це створити оптимістичну установку дитині, забути на деякий час про її «недоліки», побачити тільки перспективні лінії її розвитку.
У розв’язанні задач творчого розвитку вихованців  велику користь приносять сучасні технічні засоби і інформаційно-комунікаційні  технології, такі, наприклад, як мультимедійні комп’ютерні системи, зокрема Інтернет,  впровадження яких в сферу позашкільної освіти стало особливо актуальним у наші  дні. 
  На заняттях я застосовую сучасні інформаційні технології: презентації, документальні фільми, ресурси глобальної мережі Інтернет, готові конструктори мультиплікаційних фільмів, тощо.
Застосування  комп’ютерних технологій  дозволило зробити заняття більш цікавими, якісними, яскравими, візуальними, творчими, адже комп’ютер перестає бути джерелом інформації, а стає дієвим засобом в організації  навчально - пізнавальної діяльності школярів. 
 Щоб задовольнити потреби вихованців, досягти високого рівня їхніх знань і вмінь, у своїй роботі використовуємо методи активного навчання (пошукова робота, експерименти, застосування нестандартних ситуацій, проблемні питання,  елементи режисури, консультування...). Всі ці методи об’єднує в собі проектна технологія. 
 Як керівник гуртка у проекті виконую багато ролей. Намагаюся не тільки організовувати навчання, а й бути ентузіастом, фахівцем, консультантом, керівником, а також партнером у процесі навчання. Кожен вихованець має право на участь у проекті, і це носить добровільний характер. Пропоную дітям уявити себе в ролі сценариста, режисера, художника-конструктора, мистецтвознавця,  кольорознавця, дизайнера, монтажера, звукооператора.  Беручи участь у створенні проектів національно-патріотичної спрямованості, діти мають змогу не тільки дізнатись про рійдний край, його захисників, а вжитися в роль митця, використовуючи знання, вміння, фаховий підхід до справи.   
Взаємодія двох видів досвіду (вихованця і педагога) відбувається шляхом їх постійного узгодження та корекції дій. Для того, щоб діти активно працювали в гуртку та були максимально залучені до процесу побудови проектів зі створення аніма-фільмів, ставлю проблему, намагаюсь створити мотивацію та умови для вирішення поставленої проблеми.  Звертаю увагу на індивідуальні можливості дитини, рівень її навченості та здібностей. Це потрібно для того, щоб кожна дитина максимально точно, відповідно її можливостям, була задіяна у проекті. Від цього залежить не тільки вдалий результат проекту, але і відчуття власної  значущості у колективі, відчуття особистого успіху, що дає змогу кожній дитині реалізуватися у творчій справі. (додаток Б)
Впровадження нових технік у гуртку комп’ютерної анімації
 
Берегти традиції та розвивати творчість – означає виховувати у дітей інтерес до знань, виявляти їх нахили, самостійність у навчанні.  Проте, за сучасних умов механізм передачі традицій, зокрема, місцевих, порушений.   
З власного досвіду роботи можу запевнити, що сучасні комп’ютерні технології допомагають поєднанати етностилю із стилями хайтек, модерн, мінімалізм та іншими, є популярними  в свторенні сучасних аніма-фільмів. Підтвердженням цього є слова німецького філософа І.Канта: «... у творчості головне — це визначене використання предмета, яке створило мистецтво…». (додаток В) Найбільшою мотивацією для дитини є розуміння того, що її творчість комусь потрібна. 
Місія керівника гуртка комп’ютерної анміації, на мою думку, полягає в тому, щоб допомогти кожній дитині відкрити в собі талант й піднести його до найвищих вершин досконалості. Що для цього потрібно? Насамперед треба відійти від штампів і стандартів, бо мистецтво і стандарт – несумісні поняття.  Вважаю, що не варто відмовлятися від багатьох традиційних прийомів та засобів зображення. Водночас необхідно прислухатися до побажань вихованців і вірити в те, що кожна дитина талановита, і сама може вибрати для себе ті види і зміст роботи, зображувальні матеріали та власний темп, які їй підходять. Використовуючи різноманітні матеріали та техніки, можна домогтися цікавих ефектів при створенні комп’ютерного мультфільму. Це дає можливість проявляти фантазію і втілювати всі свої ідеї.  У цьому дуже допомагає нетрадиційне малювання, яке створює різні форми, методи, зміст і дає простір для втілення дитячої фантазії.  Чим різноманітнішими будуть умови, в яких здійснюється творча діяльність, тим інтенсивніше будуть розвиватися здібності дитини. На заняттях гуртка використовую різноманітні художні та комп’ютерні техніки. ( додаток Г).
Інноваційні форми роботи, що використовуються на заняттях гуртка
Заняття гуртка «Комп’ютерної анімації» є логічним і закономірним продовженням вивчення  цього курсу на уроках мистецтва, інформатики та трудового навчання, що передбачає послідовне розв’язання художньо-пластичних, виразних та технічних завдань. З метою поглиблення знань, умінь та навичок вихованців нами ведеться освітній сайт «Мистецтво в школі» -  http://vospitatel.ucoz.ua/ , який за версією видавництва «Шкільний світ» («Шкільний світ», м.Київ) визнаний кращим серед сайтів освітньої тематики, сайт гуртка http://rcdut.narod.ru/ , сайт районного Центру дитячої та юнацької творчості http://rcdut.ucoz.ua/  та сайт науково-методичної комісії вчителів мистецтва Костянтинівського району http://metodmuz.at.ua 
 
Специфіка інтегрованого способу навчання в нашому гуртку, дозволяє широко використовувати інноваційні комп’ютерні технології, інтерактивні методи та нестандартні форми організації заняття, які дають змогу підвищити ефективність засвоєння знань, поліпшити контроль над виконанням завдань, викликати у дітей інтерес до навчання. 
 Організація навчального процесу реалізується в гуртку через такі форми роботи: бінарні та інтегровані заняття,  виставки, конкурси, народні свята, перегляд аніма-фільмів, екскурсії до етнографічних та краєзнавчих музеїв, зустрічі з майстрами, пошуково-дослідницька діяльность.  Серед найбільш результативних інтерактивних методів - групові (робота в парах, трійках, малих групах і т.д.) та фронтальні (мозаїка, велике коло та інших), нетрадиційні заняття (міні-заняття, заняття-мандрівка, заняття-казка, заняття-пошук, заняття-вікторина) тощо.
              Основною формою роботи з дітьми в гуртку є заняття. Щоб заняття було ефективним, кожен етап намагаюсь урізноманітнити інтерактивними іграми та вправами, цікавими зображувальними техніками. Проаналізувавши доцільність та ефективність тих чи інших методів і прийомів на конкретному етапі заняття, розробив його узагальнений алгоритм, який постійно поповнюю. (додаток Д)  На кожному окремому занятті використовую не більше 3-4 інтерактивних вправ, а не цілий їх калейдоскоп. 
Алгоритм заняття гуртка комп’ютерної анміації
Заняття гуртка,  проведені нетрадиційно, стимулюють творчість як керівника гуртка, так і вихованця, створюючи сприятливі умови для спільної співпраці.
Нестандартна типологія занять  допомагає створити позитивну мотивацію навчальної діяльності, що є надзвичайно важливою складовою в роботі з гуртківцями.
        Заняття гуртка зі створення аніма-фільму  починається з виникнення своєрідного задуму, постановки мети, пошуку нестандартних способів реалізації поставлених цілей, звертаючись до життєвого досвіду гуртківців, до їхніх знань, набутих на попередніх заняттях та уроках з мистецтва. 
  Для ефективного застосування інтерактивних методів на заняттях я ретельно планую свою роботу, щоб:  
-  дати вихованцям завдання для попередньої підготовки (прочитати, продумати, виконати самостійні підготовчі вправи, поспостерігати за явищами природи або довкіллям; 
-  визначаю хронометраж кожного етапу заняття; 
-    передбачаю різноманітні методи для привернення уваги вихованців, налаштування їх на роботу, підтримання дисципліни.
 Цьому сприяють різноманітні вправи-розминки, розподіл ролей у групах, що працюють над створенням мультиплікаційного фільму 
Пропоную основні інтерактивні методи роботи, які  використовую на заняттях гуртка . 
      На етапі актуалізації опорних знань використовую проблемні завдання, які стимулюють до пошуку нестандартних рішень, наприклад: 
Ми вийшли на «природу»  малювати розкадровку мультиплікаційного фільму і забули фарби. Повернутися - втрачений час. Ваші рішення?  Ставлячи їх у проблемну ситуацію, спонукаю до правильного прийняття рішення, а саме: використання соку трав, овочів, фруктів тощо.  
Пропоную різноманітні вправи, наприклад: «Неправильний комп’ютерний  малюнок». Гуртківці повинні відшукати відповідь на питання: Що саме в малюнку неправильно? (використана техніка, підбір кольору, композиція малюнка, невідповідність українським традиціям (розпису) тощо).
 Вважаю доцільним  використовувати такі методи як: “Ланцюжок”, “Пінг-понг”, «Побудова асоціативного куща», «Так – ні», використання сигнальних карток. 
Розглянемо застосування гри «Так-Ні» на занятті  з теми «Рельєфна композиція». 
Керівник гуртка ховає зразок або комп’ютерне зображення  рельєфної композиції. Вихованці повинні  вдумливо, логічно ставити запитання, які вимагають від керівника відповіді тільки «так» – чи «ні». 
 Орієнтовні запитання: 
   -   Це твір живопису (графіки, скульптури, ..)? 
   -   Це об’ємна скульптура? 
   -  Це скульптура на площині? 
   -  Це рельєф? 
Цей прийом вчить пов’язувати розрізнені факти, систематизувати наявну інформацію, сприяти зміцненню здобутих знань. 
  
Асоціації. Побудова асоціативного куща. 
Цей метод полягає в тому, щоб за короткий проміжок часу вихованці пригадали  та сформулювали засвоєні раніше знання з теми, запропонованої керівником гуртка. 
Вправа «Палітра».  Для ознайомлення молодших школярів із поняттями холодні та теплі кольори використовуємо такі завдання:   
1. Описати палац Снігової Королеви та будинок Сонця, використовуючи найбільшу кількість назв кольорів. 
2. З набору стандартних кольлорів вибрати ті, колір яких підходить до забраження палацу Снігової Королеви та будинку Сонця.
3. Розмістити картки відповідних кольорів навколо зображень палацу і будинку (на робочому столі), спонукати до самостійного висновку про розподіл кольорів на холодні та теплі. 
На етапі  мотивації  пропоную знайти рішення проблемного питання; використовую метод здивування, викликаю бажання бути корисним; спонукаю наслідувати сильну особистість; звертаю увагу на важливість особистого внеску у результат колективної праці; організовую виставки своїх та дитячих робіт на різну тематику, що заохочує дітей до заняття творчістю.
Під час заняття
Теоретична частина 
На заняттях завжди прагну установити  міжпредметні  та міжмистецькі зв’язки, що допомагають сформувати у вихованців  цілісну систему знань про комп’ютерне мистецтво, та види мистецтва, які синтезуються в процесі створення мультиплікаційного фільму:
- літературні твори (прислів’я, приказки, заклички, вірші, загадки, сюжети літературних творів, біографічні відомості з життя художників, скульпторів, народних умільців, майстрів);
- твори образотворчого мистецтва (ілюстрації живопису);
- матеріали про побут і звичаї народу;
- історичні факти, відображені у художньому та інших видах мистецтва, історію створення творів мистецтва, історію виникнення мистецьких епох;
- музичний супровід. 
Розкритися дитячим талантам  дозволяє метод проектів, який ми почали  впроваджувати в навчальний процес. Така діяльність привчає дітей до творчої, самостійної, практичної, планової й систематичної роботи.
Традиційним і характерним є те, що під час кожного заняття докладно демонструється конкретна техніка виконання або прийом, показується варіативність підходів до втілення художнього задуму. Відтак вихованці, наслідуючи навчально-професійні дії педагога, усвідомлено вдосконалюють свої навички та вміння, які поступово стають їхнім особистим художньо-творчим надбанням.
Використання мультимедійних презентацій  є доцільним на будь- якому етапі заняття.
На етапі рефлексії  діти із задоволенням виконують дидактичні вправи та грають у дидактичні ігри відповідного змісту, зокрема: «Знайди колір»; «Веселка»; «Шукай свій дім!»; «Ярмарок»; «З чого складається пейзаж?»;  «Склади палітру натюрморта»; «Опиши  портрет!». 
Не менш цікавим є розв`язування  кросвордів, ребусів, вікторини. Тому у моїй педогогічній скарбничці завжди є збірки вікторин, турнірів знавців мистецтва, творчі ігри: «Знаходимо радість», «Планета успіху», експрес – конкурс «Жила-була фантазія» та інші. 
Одним із основних прийомів, спрямованих на гармонізацію різних видів мислення, стає відображення в живописних формах тих думок і висновків, що були отримані під час роздумів упродовж теоретичної частини заняття. У своїй роботі з метою творчого розвитку в вихованців уяви використовую рекомендовані Р.Барнезом бесіди, де  з'ясовується, якими вихованці бачать неіснуючі об'єкти і втілюють свої фантазії за допомогою олівців, фарб.   Так, нами розроблена тека «Вправи на розвиток уяви для молодшого та середнього шкільного віку», «Словничок комп’ютерних термінів», «Комп’ютерне мистецтво в таблицях», «Мистецька палітра». (додаток Е)
Особливу увагу приділяю деференційованому навчанню та індивідуальній роботі з гуртківцями, проводжу дослідницьку роботу (дослідження прийомів зображення і мультиплікації). Прагну, щоб діти виступали не байдужими споживачами готової інформації, а дослідниками, безпосередніми співтворцями гурткових занять. 
· У підсумку заняття  діти проводять самоаналіз робіт, визначають найбільш вдалі роботи, причини недоліків та методи їх усунення. Перегляд-презентація  дитячих робіт завжди оформляється в заздалегідь підготовлених ігрових сценаріях.. Це дуже важливо, тому, що робота стає більш досконалою і привабливою, а самі гуртківці  та їх батьки отримують естетичну насолоду та задоволення від успіху. 
Виховний процес здійснюється одночасноно з навчальним.  
 
У Концепції національно-патріотичного вихованя дітей та молоді вказано, що серед виховних напрямів сьогодні найбільш актуальними виступають патріотичне, громадянське виховання як стрижневі, основоположні, що відповідають  нагальним вимогам і викликам сучасності.  Нині, як ніколи, потрібні нові підходи і нові шляхи до виховання патріотизму як почуття і як базової якості особистості. При цьому потрібно враховувати, що Україна має древню і величну культуру та історію, досвід державницького життя, які виступають потужним джерелом і міцним підґрунтям виховання дітей і молоді.  
Тому педагог має нагоду через добір певних культурологічних відомостей, виховувати патріотичні та національні почуття вихованців.  Систематично до плану занять ввожу різноманітні, доступні кожному гуртківцю бесіди, керуючись  принципом  міжпоколінної наступності, який зберігає для нащадків зразки української культури, етнокультури народів, що живуть в Україні.
 Враховуючи методичні рекомендації щодо національно-патріотичного виховання,  плануємо   створення анміа-фільмів, які у своєму змісті пов’язані з народною культурою українців,  а саме: виготовлення декоративно-ужиткових і ремісничих  виробів, які були характерними для побуту  українців, а деякі з них криють у своїх формах і техніках оздоблення й інші сторінки нашої історії. Досить часто мультиплікаційні відеороліки, які вихованці можуть виготовити власноруч, мають таке оформлення і техніку виконання, які обумовлені історією українського народу, елементами народного одягу, що містять у своєму оформленні національно-патріотичну символіку.
Переконаний, що одним із важливих факторів розвитку духовності та патріотизму  є активне залучення до патріотичного виховання дітей та молоді учасників бойових дій на Сході України,  бійців АТО та їхніх сімей, діячів сучасної культури, мистецтва, науки, спорту, які виявляють активну громадянську і патріотичну позицію. 
Мої гуртківці ведуть активну переписку з бійцями АТО, пересилають їм свої роботи: обереги, малюнки, колажі. Відповіді наших захисників: «Ваші подарунки ми носимо під бронежилетами», - є найвагомішим стимулом бути патріотом своєї Батьківщини. 
Постійне відстеження якості навчального-виховного процесу через моніторинг навчальної діяльності вихованців та їх участі у конкурсах різних рівнів дає можливість своєчасно вносити корективи до системи роботи та підвищувати якість навчання і виховання гуртківців. 
Педагог не може бути цікавим для дітей, якщо сам не буде вдосконалюватись. Тому я намагаюся працювати над підвищенням свого загального професійного рівня. Проходив неодноразово курси підвищення кваліфікації для керівників гуртків інформаційно-технологічного та художньо-естетичного профілю при Донецькому обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. Самостійно опрацьовую новинки педагогічної літератури, цікавлюся пресою. Неодноразово проводив відкриті заняття, виховні заходи, майстер-класи для педагогічних працівників інших закладів, методистів. Постійно беру активну участь у методичних об'єднаннях, є керівником методичного об'єднання керівників гуртків Костянтинівського районного центру дитячої та юнацької творчості, керівником науково-методичної комісії вчителів мистецтва Костянтинівського району, веду профільний сайт цих об'єднань http://metodmuz.at.ua/  http://rcdut.ucoz.ua/  виступаю на них з доповідями; відвідую районні, обласні семінари та заходи,  заняття своїх коллег. Був учасником таких заходів:
- круглий стіл «Шляхи створення інноваційного педагогічного простору позашкільного навчального закладу». Інформація «Впровадження елементів сучасних педагогічних технологій та ефективних методик у навчально-виховний процес гуртка»;
- дискусія «Яка самоосвіта є актуальною для керівника гуртка в сучасних умовах». Звіт з самоосвіти;
- конференція «Керівнику гуртка про сучасні підходи й концепції виховання».  Виступ за темою: «Виховання у гуртківців ціннісного ставлення до природи, мистецтва, до себе»;
-  методичний тиждень педагогів районного Центру дитячої та юнацької творчості. Практичне заняття для молодих педагогів «Абетка молодого керівника гуртка».
- психолого-педагогічний семінар за темою: «Сутність і специфіка педагогічної творчості керівника гуртка». Відкритий мікрофон.
 - семінар-тренінг: «Психологічна компетентність у професійній діяльності педагога в роботі з обдарованими дітьми». Виступ «Виявлення обдарованих дітей на гуртку комп’ютерної анміації»;
- постійно веду школу молодого та малодосвідченого керівника гуртка.
  
Провів  майстер-класи: «Творча майстерня» для вихованців загальноосвітніх навчальних закладів Костянтинівського району; майстер-клас «Створення флеш-ролика засобами графічного зображення» для керівників гуртків позашкільних та загальноосвітніх навчальних закладів Костянтинівського району. 
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