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Пояснительная  записка

Кружок предназначен  для детей среднего и старшего школьного возраста. Кружок рассчитан на 1 год обучения.

В кружке объединяются дети, которые проявляют стойкий интерес к природе, творческой работе с природным материалом.

Творческий труд на занятиях с использованием природно-растительных материалов – один из методов приобщения детей к искусству и воспитания любви к природе. При постоянном общении с природой, во время работы с природным материалом пробуждаются эстетические чувства, развивается художественный вкус, приобретаются трудовые навыки. Работа с природным материалом развивает усидчивость, терпение, настойчивость, приобщает учащихся к интересному и самобытному виду народного прикладного искусства.

Работа в кружке состоит из теоретических и практических занятий. Основой содержания теоретических занятий являются вводные беседы о содержании и задачах работы кружка, раскрытие тем и заданий. На практических занятиях дети учатся пользоваться материалами, инструментами, получают навыки изготовления поделок.

На занятиях у кружковцев развивается художественный вкус в области декоративно-прикладного искусства; умение видеть и передавать красоту окружающей действительности, использовать природные материалы соответствующего цвета и фактуры. В процессе изготовления изделий из природного материала кружковцам даётся возможность самостоятельно выполнять композиционные, конструктивные и технологические задания, работать над оформлением, украшением собственных изделий.
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	Вводные занятия.

Работа с засушенными растениями.

Аппликации из природного материала.

Флористика.

Новогодняя и рождественская флористика.

Солёное тесто.

Экодизайн. 

Миниатюры из шишек, орехов и др. материалов.

Пасхальная аранжировка. 

Объёмные изделия из растительного материала.
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1.Вводные занятия.
Набор детей в кружок. Ознакомление с работой кружка, ЭНЦ, задачи. 

Практические занятия: экскурсия по ЭНЦ, на УОУ; экскурсия в парк «Радужная осень».
2. Работа с засушенными растениями.

Способы заготовки материала. Место и время сбора. Методы сушки цветов и листьев. Хранение засушенного материала. Объёмное засушивание. Растительный мир водоёмов, полей и лугов. Декоративные растения леса, сада, поля, водоёмов, лугов. Условия устойчивого сохранения цвета и формы растений. Распределение материала по цветовой гамме. Техника составления композиций, панно, орнамента.  Формы букетов и композиций. Вспомогательные средства.

Практические занятия: сбор природного материала. Экскурсия на ставок с целью сбора природного материала. Изготовление аппликации на пластинке. Сушка собранного материала. Создание рисунка с помощью листьев и красок. Необычные биологические викторины. Композиции на коре. Композиции в высоких вазах. 

3. Аппликации из природного материала.
Виды аппликаций. Основные приёмы изготовления аппликаций из семян, засушенных листьев, цветов. Создание эскизов, орнаментальных форм. Приёмы изготовления  основы для работ.
Практические занятия: Создание гирлянд, подвесок из листьев и шишек, желудей. Аппликации из листьев на конкурс «Золотой лист». Аппликации из листьев «Листопад». Изготовление орнамента из засушенных листьев. Изготовление пейзажей из листьев.
4. Флористика.

История флористики. Инструменты. Подготовка материалов. Особенности засушивания цветов, хранение. Что из чего: натюрморт, пейзаж. Стили и техники. Коротко о колорите. Оформление работ.

Практические занятия: осенний букет. Изготовление работ «Собираемся на бал». Уроки мастерства: «Незабудки», «Цветы на балконе», «Берёзы», «Пейзаж с лодкой». Творческие работы «Увидеть чудо в лепестке». Выставка работ.

5. Новогодняя и рождественская флористика.

История новогодних и рождественских праздников. Традиции новогодних и рождественских композиций. Символика. Аранжировка. Особенности рождественских композиций.

Практические занятия: творческая работа «Новогодняя рамка»; экскурсия в парк с целью развешивания кормушек, минутки мышления «Зима» творческие работы: «Новогодний подсвечник». Настольные композиции. Изготовление новогодних игрушек, гирлянд. Творческие работы «Сказочная ёлка». Выставка работ «Букет вместо ёлки». Экскурсия в парк «Покормите птиц зимой». Изготовление новогодних сувениров. 
6. Солёное тесто.

Тесто в народном творчестве. Как приготовить солёное тесто. Техника работы с тестом. Инструменты, сушка. История возникновения оберега, его значение в украинской культуре. Кукурузное тесто. Техника работы. Инструменты. 

Практические занятия: изготовление оберега «Месяц». Творческая работа «Подсвечник с грибами». Оформление бутылок изделиями из теста. Творческая работа «Фрукты в корзине», «Моя фантазия». Выставка.
7. Экодизайн.
Как решить проблему отходов7 что можно использовать в работах.
Практические занятия: горшочек с цветами из коктейльных соломинок «Парад цветов». Прозрачные игрушки, гирлянды из пластиковых бутылок. Творческая работа «Волшебная шкатулка». Подсвечники для праздника из компьютерных дисков. 
8. Миниатюры из шишек, орехов и др. материалов.

Знакомство с работами мастеров и умельцев народного искусства. Инструменты и материалы. Подготовка материала к работе. 

Практические занятия: изготовление человечков, птиц, животных. Изготовление ювелирных украшений из косточек плодов, орехов (Брошь, кулон, бусы). Рисование листовок, плакатов на акцию «Первоцвет». Изготовление работ «Первоцвет своими руками». Изготовление заколки «Бабочка». Выставка ювелирных украшений из природного материала «Волшебство Природы».

9. Пасхальная аранжировка.

Пасха. Легенды и поверья. Крашанки, дряпанки, крапанки, писанки. Демонстрация готовых работ. Техника  росписи яиц. Значение символов. 

Практические занятия: экскурсия в природу «Операция «Скворечник»».  Подготовка яиц для работы. Оформление яиц аппликацией из засушенных цветов. Пасхальные яйца с изюминкой. Творческая работа по росписи яиц. Изготовление корзинок для пасхальных яиц. Подготовка и участие в пасхальной выставке «Благовист».
10. Объёмные изделия из растительного материала.

 История  создания объёмных цветочных композиций. Виды композиций. Настенные композиции. Сушка растений. Хранение высушенных растений. Картины, панно из сухого растительного материала. Подведение итогов за год.

Практические занятия: игры на свежем воздухе. Композиции из сухих растений на плетении из шнопа, композиции с сухими ветками, картины из цветов и листьев, картины из семян и плодов, панно с объемными аппликациями, закладки для книг, фантастические цветы из сухого растительного материала. Выставка. Контрольные вопросы. Экскурсия в природу. 
Прогнозируемый результат.

В конце учебного года кружковцы должны знать как заготавливать, сушить и хранить природный материал; как составлять букеты и композиции, как и из чего делать аппликации, традиции новогодних и рождественских композиций, как оформлять яйца к Пасхе, пасхальные традиции. Участвовать в областных, районных выставках, акциях, конкурсах, выставках Донского ЭНЦ.

Кружковцы должны знать:

- как собирать, хранить и сушить собранный природный материал;

- время и место сбора материала;

- как правильно составлять букеты и композиции;

- как подобрать и использовать материал в творческих работах;

- особенности новогодних и рождественских композиций;

- особенности пасхальных композиций;

- технику росписи пасхальных яиц, их виды.

Кружковцы должны уметь:

- делать эскиз работы;

- правильно составлять букеты и композиции;

- использовать подручный материал;

- собирать, сушить и хранить природный материал;

- украшать, оформлять собственные композиции;

- находить творческий подход к работе. 
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