ВСТУП

Літо. Відпочинок. Табір. Для одних це пізнання себе і навколишнього світу, радість спілкування і нових зустрічей. Для інших — гіркота нерозуміння, невизнання, безрадісний місяць, така коротка мить і водночас такий довгий проміжок часу. Літні канікули складають значну частину річного обсягу вільного часу школярів. Тому літо для них - це, насамперед, розрядка напруженості за рік, поповнення витрачених сил, відновлення здоров'я. Літо - це час втілення своїх планів, задоволення індивідуальних інтересів в особистісно значущих сферах діяльності, розваг, свободи вибору занять, набуття нового життєвого досвіду.

Табір - це новий світ дитини, нехай і тимчасовий, але дуже важливий. Він дає змогу розширити соціальний досвід, досвід творчого спілкування з новими друзями - однолітками й дорослими. Табір - це сфера активного відпочинку, це різноманітна суспільно значуща діяльність, відмінна від типової повчальної, дидактичної, словесної шкільної діяльності в умовах природи й унікальності літнього канікулярного часу. Табір надає дітям рівні права, тому що тут немає відмінників і невстигаючих, «маміїв» і ледарів.

Табір - це чудова можливість для максимального розвитку творчих здібностей, задоволення суверенних інтересів кожної дитини, вдосконалення особистісних можливостей, долучення до культурних і освітніх цінностей.
З метою організації повноцінного відпочинку, оздоровлення та лікування дітей у літній період, залучення для цього максимальної кількості дитячих оздоровчих закладів і фахівців, забезпечення якісного медичного обслуговування і харчування, створення належних умов для культурно - виховної, фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи щорічно в районі, на базі загальноосвітніх шкіл, функціонують пришкільні оздоровчі табори та табори праці й відпочинку для старшокласників.

Дитячий оздоровчий табір є позашкільним виховним закладом, що створюється з метою зміцнення здоров'я, організації активного відпочинку, задоволення інтересів і духовних потреб дітей і підлітків.

Виховна робота в дитячому оздоровчого таборі включає розумне поєднання відпочинку, праці, спорту з пізнавальною, естетичною, оздоровчою діяльністю. Зміст, форми і методи роботи в дитячому оздоровчому таборі визначаються його статутом, педагогічним колективом і ґрунтуються на принципах ініціативи й самодіяльності дітей та учнівської молоді, демократії та гуманізму, розвитку національних і культурно-історичних традицій, пріоритетності загальнолюдських духовних досягнень і цінностей, профілактики негативних проявів серед учнівської молоді, пропаганди здорового способу життя.

Організовуючи літнє оздоровлення дітей, потрібно планувати і будувати виховну роботу так, щоб кожна дитина знайшла собі справу до душі; відчувала себе сильною, творчою особистістю; збагатилась духовно і почувала себе комфортно.

Планування виховної роботи у таборі

Планування виховної роботи у таборі вимагає певної послідовності, системності та спадкоємності. Починаючи планування, вожатий і вихователь вивчають державні документи з питань виховання підростаючих поколінь, ознайомлюються з інструктивними матеріалами відповідних організацій, з публікаціями в педагогічній пресі про організацію літнього відпочинку дітей і молоді. Велике значення має врахування визначних дат і свят, що припадають на цей період, подій, що відбуватимуться в країні і за кордоном, календаря літніх пам'ятних дат, традицій табору, місцевих умов і можливостей, вікових та індивідуальних особливостей молодших школярів і підлітків.

Планування виховної роботи буде ефективним, якщо вожатий дотримуватиметься певних методичних вимог: 

- забезпечувати на практиці єдність мети і завдань, змісту форм виховної роботи;

- враховувати своєрідність роботи загонів і дружин;

- підтримувати ініціативу вихованців.

У кожному таборі складаються перспективний план на літо, календарні плани роботи табору і загону на зміну, план-сітка загонових справ, плани роботи гуртків, клубів за інтересами, робочі плани загонових вожатих (вихователів), методиста, заступника начальника табору з питань виховної роботи, конкретні плани підготовки та проведення різноманітних справ у таборі.

Вимоги до плану:

- суспільно-корисна спрямованість, єдність із сучасністю;

- необхідність чітких, конкретних, практичних справ, підпорядкованих визначеній меті;

- послідовність, конкретність і посильність плану для виконання;

- врахування вікових особливостей. 
Перспективний план роботи складається на всі міни начальником табору разом із методистом, заступником та іншими членами педагогічного колективу. Він обговорюється і затверджується педагогічною радою до заїзду дітей у табір. Перспективний план може включати такі розділи:

- характеристика регіону, що оточує табір, його матеріальної бази, виховні завдання, зміст виховної діяльності табору і його основні напрями;

- національне виховання, організація суспільно-корисної праці і трудове виховання, розвиток допитливості та пізнавальної активності, естетичне виховання і розвиток культури спілкування, фізичне виховання і валеологічна, туристична й екологічна робота, організаційно-методична роботи, школа дитячого самоврядування в умовах .табору тощо.

Календарний план роботи складається на одну зміну з урахуванням завдань, які зазначені в перспективному плані роботи табору, і пропозицій загонів. Перш ніж розпочинати планування, старший вожатий на організаційних зборах ознайомлює його учасників із перспективами роботи табору на літо, завданнями на оздоровчу зміну, традиціями табору. З метою активізації вихованців (загонів) рада табору оголошує конкурс на кращу пропозицію у план і здійснює розвідку корисних справ. Після обговорення пропозицій рада табору складає календарний план роботи табору і визначає, який загін і хто із членів ради табору відповідає за підготовку і проведення тієї чи іншої справи. На зміну доцільно планувати не більше як 4-5 загальнотабірних справ для всіх загонів, оскільки кожна з них вимагає тривалої і ретельної підготовки.

Календарний план табору має, як правило, три розділи: загально табірні справи, робота з проведення заходів у загонах, оздоровлення. У додатках до плану подається розклад фізкультурних занять робочих гуртків, клубів, секцій, фіксуються дні чергування загонів. На основі цього плану складається план-сітка роботи табору на кожну зміну, який вивішують на видному місці для загального огляду.

Календарний план роботи загону складається дітьми разом із загоновим вожатим на одну зміну. При складанні календарного плану насамперед необхідно врахувати пропозиції дітей. Порадитися з ними і з'ясувати їхні інтереси і побажання допоможуть такі форми залучення вихованців до планування роботи загону.

1. Конкурс ланок на кращі пропозиції до плану роботи загону з метою залучення всіх вихованців до планування, врахування захоплень, інтересів і бажань дітей у загоні. Разом з організаторами конкурсу необхідно подумати про форми заохочення ланок і окремих дітей. Переможці конкурсу можуть дістати право стати організаторами запропонованої справи. На честь переможця може бути випущена «Блискавка» - привітання, проголошена подяка тощо. У результаті конкурсу найбільш цікаві та корисні пропозиції увійдуть до загонового плану.

2. Анкета «Хочу, щоб це було. Хочу, щоб було так!» Орієнтовні запитання анкети: Які справи ти пропонуєш провести в загоні? Організатором якої справи ти хотів би бути сам? Відповіді на запитання анкети дадуть можливість внести до плану найбільш важливі та цікаві справи.

3. Експертний випуск газети «А як у вас?»

У газеті лише запитання і вільне місце для відповідей: як у вас у школі проводять диспути, туристичні походи, зустрічі тощо? Які справи у школі чи в таборі, де був раніше, тобі запам'ятались?

4. Усне опитування «Ваша думка, ваша пропозиція». Його проводять дитячі репортери серед дітей і дорослих. 

5. «Скарбничка пропозицій». У загоні вивішується великий конверт чи ящик «Бажаю -пропоную». Для того щоб скарбничка була більш дієвою і стимулювала дітей до прояву творчості, ініціативи, можна протягом дня випустити одну-дві «Блискавки» чи зробити повідомлення в загоні про пропозиції, що надійшли від дітей.

У період планування слід враховувати, що особливої уваги і піклування потребують наймолодші школярі. Тому до плану роботи необхідно внести ігри, конкурси, змагання для молодших дітей. Рада загону розглядає пропозиції дітей, вожатого, вихователя і найцікавіші з них включає до проекту календарного плану. До нього вносяться і загальнотабірні заходи. На зборах загону чи під час вогника голова ради загону доводить до відома дітей проект плану. Вони можуть внести зміни, доповнення чи виправлення. З усіма змінами план роботи затверджується шляхом відкритого голосування. На цих самих зборах визначаються відповідальні за виконання кожної справи (це можуть бути ланки, творчі групи чи окремі члени загону). Важливо, щоб при розподілі роботи ніхто не залишився без доручень, без конкретних завдань.

Кількість запланованих справ мас бути реальною, тобто посильною для виконання.
На основі затвердженого плану складається календарний план-сітка роботи загону, який звичайно вивішується у загоновому куточку. Підготовка до табірних і загонових справ, режимні моменти, справи, що проводяться регулярно та увійшли у повсякденне життя табору (прогулянки, купання, заняття фізкультурою тощо), фіксуються у планах роботи на день.

У таборі такий вид плану для окремих загонів дістав назву «путівка дня». Він може бути у двох варіантах (на випадок дощової погоди) і складається з таких частин: дата, час проведення за годинами (ранок, день, вечір), справи загону на день (детально), відповідальні за виконання. Залежно від змісту роботи члени загону створюють ініціативні групи організаторів тієї чи іншої справи. Наприклад, під час підготовки до свята   відкриття табору кожному загону необхідно підготувати своє вітання, оформити місце, розучити пісню тощо.

Календарний план роботи табору і загону може коригуватися. Інколи виникає необхідність провести захід, що не планувався, або навпаки, відмовитися від тієї справи, що була запланована. Тому в таборі широко використовується планування роботи на наступний день, що вносить відповідні корективи в «путівку дня» кожного загону.

На основі щоденних загонових планів старший педагог-організатор разом із черговим по табору складають зведений план роботи табору на наступний день і вивішують на щиті «Сьогодні у таборі». При проведенні загальнотабірних справ і свят зведений план може бути оформлений як яскрава програма дня.

Майже третина всіх дітей, які відпочивають в оздоровчому таборі, - учні початкових класів. Як правило, вони важко переживають розлуку із сім'єю, тому вожаті й вихователі повинні ставитися до них з особливою увагою і теплотою. При плануванні роботи з молодшими школярами необхідно враховувати, що в цьому віці діти не можуть довго займатись однією справою, одноманітність їх стомлює. Тому в загонових планах на день має бути чергування різних занять (спортивних, пізнавальних, трудових тощо).

Колективні справи у загоні потрібно поєднувати з організованим відпочинком у вільний час (тихі ігри, читання книг, спілкування з друзями тощо). Молодші школярі люблять ігри, різноманітні конкурси, їм подобається малювати, майструвати, подорожувати. З метою загартування дітей рекомендується планувати більше прогулянок до лісу, рухливі ігри на свіжому повітрі. Правильна організація купання і загартовування, прийом сонячних і повітряних ванн, прогулянки до лісу, чергування активного руху з відпочинком, поєднання праці й відпочинку - найважливіші умови зміцнення здоров'я молодших школярів. Чільне місце у змісті виховної роботи дітей посідає знайомство з природою, природоохоронна діяльність.

При плануванні роботи з учнями початкових класів вожатий, вихователь враховують місцеві умови, дати календаря, побажання дітей, а також ті завдання, що вони отримали на літо від учителів.

Молодші школярі беруть активну участь у виховних заходах усього табору. У цьому допомагає дружба старших загонів із молодшими. З метою успішної організації спільних справ вожатий загону молодших школярів погоджує свій план із загоном-шефом. Усього за зміну діти зможуть взяти участь у 3-4 загальнотабірних справах. Ними можуть бути: свято Нептуна, конкурс малюнків «Я бачу світ», свято відкриття і закриття табірної зміни. Останні дві справи мають бути сплановані і проведені у загоні, а також спільно з іншими загонами, де перебувають учні початкових класів (за великої кількості загонів у таборі може діяти окрема дитяча республіка).

Складаючи план роботи загону, в якому перебувають підлітки, вожатий і вихователь мають передбачити всі можливості для самоствердження своїх вихованців, розвитку їхньої самодіяльності, ініціативи і творчості. Це досягається з допомогою добору доцільних справ і їх розумного чергування.

Необхідно також координувати справи загонового колективу з календарним планом табору на зміну, що є основним документом у визначенні основних форм роботи для кожного загону. Враховуючи пропозиції вихованців з організації загонових справ, педагог-організатор співвідносить їх із загальним навантаженням дітей протягом одного дня.

Форми роботи у таборі

Серед різних форм роботи, які проводяться в літніх оздоровчих закладах, звичайно, велике місце відведено проведенню масових заходів, через які реалізовувалися завдання національного та громадянського виховання, пропаганди здорового способу життя. Масові заходи в оздоровчих таборах мають в основному характер загальнорозвиваючого, дозвільно-розважального спрямування, під час проведення їхні вихователі, вожаті намагалися створювати доброзичливу атмосферу, що сприяє спілкуванню між дітьми, набуттю ними знань та практичних умінь у різних видах їхньої життєдіяльності й можливості прояву дитиною себе з різних сторін.

Вихователі, вожаті літніх оздоровчих таборів намагаються організовувати найрізноманітніші види діяльності дітей (пізнавальну, трудову, спортивну, ігрову, екологічну, туристичну тощо). Зміст їхнього співвідношення залежить від віку, рівня розвитку та вихованості дитини. У пришкільних оздоровчих таборах переважно оздоровлюються діти молодшого шкільного віку. Характерною особливістю дітей цієї вікової групи є емоційність і допитливість, прагнення перевірити, випробувати свою силу і спритність, бажання фантазувати, відкривати таємниці й прагнути до чогось незвичайного, далекого і прекрасного. Тому в організації дозвіллєвої діяльності молодших школярів у літній період педагоги широко використовують різноманітні за змістом ігри: пізнавальні та інтелектуальні,творчі та рольові, рухливі та спортивні.

фізкультурно-спортивна робота

Мета фізкультурно-спортивної роботи:

- сприяння нормальному розвитку і загартуванню дітей;

- зміцнення їхнього здоров'я, виховання інтересу до систематичного заняття спортом;

- формування навиків дотримання здорового способу життя;

- формування санітарно-гігієнічних навичок;

- формування пізнавальних інтересів про історію і розвиток спорту.

Керівництво фізичним вихованням у літньому оздоровчому таборі (далі - таборі) здійснюється начальником табору, медичними працівниками, інструкторами з фізичної культури та педагогами-організаторами, вожатими і вихователями загонів. Інструктори з фізичної культури, враховуючи пропозиції та інтереси дітей, вихователів і вожатих, складають загальний план фізкультурно-спортивної роботи, проводять інструктажі, навчання, здійснюють контроль з усіх напрямів спортивно-масової і санітарно-гігієнічної роботи в таборі, беруть участь у загальнотабірних і загонових справах, несуть відповідальність за збереження життя і здоров'я дітей.

Для успішного проведення всієї роботи фізичного виховання і спорту необхідно завчасно, до відкриття табірної зміни, скласти календарний план фізкультурних і спортивних справ.

Фізкультурно-спортивна робота в дитячому таборі це:

Ранкові гігієнічні вправи - важливий оздоровчий засіб, вони вирішують завдання загартування організму дитини, виховання волі, дають заряд позитивних емоцій.

Групові та загонові справи - прогулянки, ігри на місцевості, спортивні вікторини. Цю роботу слід розпочинати з першого дня заїзду дітей у табір. Вожатий і вихователь шляхом анкетування, опитування дітей і бесід із лікарем ознайомлюються з рівнем фізичного розвитку й інтересами дітей. Під час бесід ознайомлюють дітей з умовами табірної спартакіади, правилами судійства змагань. У загоновому куточку виділяється рубрика «Спорт у загоні», «Олімпійські резерви», «Сильні» спритні, сміливі», план спортивних змагань на зміну, таблиці загонових змагань. Значну роль у залученні дітей до систематичних занять спортом відіграє особистий приклад вожатого та вихователя. Вожаті дитячого загону, спільно з вихователем і фізруком, проводять внутрішньозагонові змагання, рухливі та спортивні ігри між окремими групами загону, комплектують команди для участі у загальнотабірних змаганнях. Вожатий і вихователь спільно з медичними працівниками організовують у загоні зарядку, а також інші заходи, спрямовані на оздоровлення дітей.

Рухливі ігри є важливим засобом всебічного фізичного розвитку дітей» методика організації ігрової діяльності може бути такою: вибір гри; розподіл дітей за командами; ознайомлення з правилами гри; вибір капітанів, розподіл ролей; хід гри; підсумки гри.

Вимоги безпеки під час проведення спортивно-масових заходів

Загальні положення

Відповідальний за проведення спортивно-масових заходів (спортивних свят, змагань, конкурсів, екскурсій), дотримуватися гігієнічних норм і вимог з охорони праці, пожежної та електробезпеки. Заступник директора і відповідальний за електро-і пожежну безпеку проводять інструктаж із відповідальними за проведення спортивно-масового заходу, черговими вчителями, класними керівниками, класоводами, а ті, в свою чергу, з учнями про заходи пожежної безпеки у разі пожежі та правила поведінки дітей у залі та на спортмайданчику. У приміщенні основних спортивних споруд на видному місці повинні бути вивішені правила поведінки та техніки безпеки, план евакуації учнів на випадок пожежі aбo Стихійного лиха.

На час проведення спортивно-масових заходів необхідно обов'язково організувати чергування членів ДПД закладу, а приміщення забезпечити необхідною кількістю первинних засобів пожежогасіння. Використовувати засоби пожежогасіння для господарських та інших потреб, непов'язаних із пожежогасінням, категорично заборонено.

Приміщення, в яких проводяться спортивно-масові заходи, повинно мати не менше ніж два виходи назовні. Відстань від найвіддаленішої точки підлоги до дверей евакуаційного виходу не повинна перевищувати 27 м. Двері, призначені для евакуації, повинні відчинятися у напрямку виходу з приміщення. Спортивне обладнання майданчика повинно бути надійно закріплене і відповідати вимогам безпеки.

Кількість місць у спортивному залі під час проведення спортивно-масових заходів та змагань треба встановлювати з розрахунку 0,7-1 м на одного учня. Заповнювати зал понад установлену норму забороняється. Забороняється проводити спортивно-масові заходи та змагання у приміщеннях, на спортивних майданчиках, які не відповідають цим нормам. Коридори і проходи, виходи з будівель, призначені для евакуації людей, повинні бути вільними. Двері з приміщень під час проведення спортивно-масових заходів забороняється замикати на замок або запори, які важко відмикаються. Біля кожних дверей повинен невідлучно перебувати черговий педагог або чень старших класів.

Вимоги безпеки перед початком проведення спортивно-масових заходів

Відповідальний за проведення спортивно-масових заходів перед початком їхнього проведення повинен ретельно оглянути спортивний майданчик, приміщення, запасні виходи, особисто переконатися в їхній повній готовності на випадок пожежі та забезпеченні приміщення первинними засобами пожежогасіння, перевірити справність електроапаратури, задіяної на масових заходах, надійності спортивного обладнання.

Вимоги безпеки під час проведення спортивно-масових заходів

Під час проведення спортивно-масових заходів із учнями повинні невідлучно перебувати класний керівник або класовод. Вони зобов'язані стежити за точним виконанням заходів безпеки під час проведення заходів. Необхідна також обов'язкова присутність медичного працівника для надання у разі потреби першої медичної допомоги.

Вимоги безпеки після закінчення спортивно-масових заходів

Відімкнути від електромережі електроапаратуру, класоводи і класні керівники організовано виводять школярів із приміщень. Вимкнути освітлення і замкнути приміщення на ключ.

Комплекс рухливих ігор

СТАРТИ «ЗВІРЯТ»

Дві команди стають паралельно колонами. Перед ними на відстані п'яти кроків малюють лінію. У кожній команді є «заєць», «вовк», «пантера», «тигр», «лев». Після виклику звірята біжать уперед, оббігають прапорець і повертаються на своє місце. Хто на зворотному шляху перетне контрольну лінію, приносить своїй команді 1 очко. Звірят викликають у будь-якому порядку, тому необхідно бути дуже уважним. Тривалість старту - 3-4 хвилини.

ПІНГВІНИ З М’ЯЧЕМ

Дві команди шикуються в колони за лінією старту. На відстані 10 м від неї - прапорці. За сигналом перші номери затискають між колінами один волейбольний м'яч, другий тримають у руках і рухаються до прапорця (діти перехиляються з ноги на ногу як пінгвіни). Коли граючий дістане позиції і він передає у свою команду два м'ячі: одна - ударом ноги, другий – кидком через майданчик Сам стає у кінець своєї команди. Гра закінчується, коли всі «пінгвіни» зроблять перебіжка, і м'ячі знову повернуться до першого номери. Порушенням вважається втрата м'яча під час бігу і прийом м'яча гравцем, який стоїть перед лінією старту.

ПОВІТРЯНИЙ МІСТ

Команди шикуються колонами за ростом (спереду найменші) паралельно одна одній. На відстані від них малюють лінію, до якої виходять капітани команд із волейбольними м'ячами у руках. За сигналом кожний капітан кидає м'яч першому гравцю своєї команди, той ловить його, а потім швидко повертає назад і присідає. М'яч від капітана летить до другого гравця, який робить те саме і т.д. Гра закінчується, коли останній гравець передає м'яч капітану, той піднімає його вгору. Гру повторюють 2-3 рази. Якщо м'яч упав  на землю, його можна підняти і продовжити гру. Виграє та команда, яка швидше побудує «повітряний міст».

ЕСТАФЕТИ-ПАРОВОЗИКИ

Перед командами, які стоять у колонах, малюють лінію, а на відстані 10 м від неї ставлять прапорець. За сигналом до прапорця біжать перші гравці. Вони оббігають прапорець, повертаються до своєї команди, оббігають її і знову біжать до прапорця. Коли ці гравці порівняються зі стартовою лінією, до них приєднуються другі номери (беруть перших за талію). Тепер гравці удвох оббігають прапорець, а потім усю команду. Гра закінчується після виконання завдання всією командою.

БАР'ЄРНИЙ БІГ

Команди вишикувані на стартовій лінії. Поперек дистанції натягнуті три- п'ять довгих еластичних мотузок на відстані 4-5 м між собою. За сигналом учасники почергово проходять дистанцію туди і назад, перестрибуючи через бар'єри. За торкання до шнура команда отримує штрафне очко. Висота бар'єра варіюється залежно від віку і підготовленості учасників. Перемагає команда, яка закінчить естафету і допустить найменше помилок.

СНАЙПЕРИ

Склад команди 6-8 чоловік. Команди вишикувані у шеренги за 1,5-2 м перед лінією кидання, у кожного учасника в руках по два тенісних м'ячі. На відстані 5-8 м від лінії кидання знаходиться мішень. За сигналом гравці почергово виходять вперед і виконують по два кидки в ціль. Виграє команда, яка попала в більшу кількість мішеней і витратила на них меншу кількість м'ячів.

Естафети з елементами спортивних ігор

М'ЯЧ У КІЛЬЦЕ

Команди вишикувані в колону по одному перед баскетбольними щитами на відстані 2-3 м. За сигналом перший номер кидає м'яч в кільце, потім кладе м'яч, а другий гравець підхоплює його і теж кидає в кільце і т.д. Виграє команда, яка набрала більше число влучень. Гравець, який не  попав у корзину, повинен, спіймавши м'яч, оббігти з ним стойку, що знаходиться в 5- 6 м від колони, і лише тоді передати м'яч наступному гравцю.

БАСКЕТБОЛЬНИЙ СЛАЛОМ

Склад команди до 8-10 чоловік. Команди вишикувані за лінією старту, в руках у перших номерів по баскетбольному м'ячу. За сигналом учасники з веденням м'яча (удари об підлогу) оббігають «вісімкою» вертикальні стояки, що стоять на 1-2 м один від одного, потім, рухаючись вперед, перекидають м'яча через горизонтальну планку (натягнутий шнур), ловлять його, кидають у стінку ловлять і кидають у кільце. Після попадання ( число спроб не обмежене) учасник перекидає а зад іншому номеру, а сам повертається до команди

ШАЙБУ!

Склад команди - 10-12 чоловік. Команди вишикувані в колону по одному, в руках у направляючих хокейні ключки і на підлозі по шайбі. Перед кожною командою по подовжній лінії стоять 2-3 стояки, а на протилежному боці майданчика - ворота. За сигналом перші номери б із шайбою, обводять стояки і не далі позначеної поперечної лінії виконують кидок по вор потім бігом повертаються назад, передають к ку наступному учаснику. У грі використовуй кілька шайб, щоб не було простоїв.

Ігри - атракціони

«Слизька ціль»

У шести кроках від межі, проведеної на землі, ставлять табурет. Гравцю дають чотири невеликі мішечки, набитих піском або, краще, горохом. Треба кинути мішечки так, щоб два з них обов'язково залишилися лежати на табуреті. Зробити це нелегко, оскільки мішечки зісковзують з табурета на землю.

«З гармати по горобцях»

На землі проводять лінію і ставлять на неї в ряд три булави ( або кеглі).Відстань між ними — 18см. Завдання гравця, стоячи напроти булав в 15 кроках, прокатати по землі волейбольний (баскетбольний або футбольний) м'яч так, щоб  збити тільки середню булаву, не зачепивши ним одну з крайніх. Хто виконав це завдання виграє.

«Зумій збудувати»

Цей атракціон можна провести на майданчику для гри в городки або на рівному майданчику з обкресленим посередині квадратом. У центр квадрата кладуть 10 городків. Гравцю зав'язують очі або надягають на голову паперовий ковпак. По сигналу керівника він підходить до квадрата і приступає до виконання наступного завдання. Протягом 40 секунд потрібно усліпу побудувати з лежачих городків дві загальновідомі фігури, наприклад «колодязь» і «гармату» або «піраміду» і «кулеметне гніздо». І глядачі, і учасники змагання незабаром переконаються, що зробити це задоволено важко. Можна провести змагання між двома гравцями. Що виконав першим і в строк вважається переможцем

«Пройди, не впади»

На горизонтальній колоді (або на колоді завдовжки 6—8 м, лежачому на землі) розкладають різні предмети: палиці, сірники, кубики і ін. Від учасника вимагається, зберігаючи рівновагу і не оступаючись, пройти по колоді до кінця і зібрати по дорозі всі лежачі там предмети, потім обернутися довкруги і пройти назад, знову розклавши предмети на колоді.

«М'яч над головою»

Гравцю дають волейбольний м'яч і пропонують 10 разів підряд підкинути його над головою, ударяючи одночасно двома руками. Цю вправу неважко виконати тому, хто добре грає у волейбол. Що зумів це зробити виграє атракціон.

«Горох в пляшку»

Атракціон можна проводити одночасно для двох-трьох учасників. Вони встають недалеко один від одного в положення «основної стійки». У руці у кожного з них 10 горошин, причому рука знаходиться на рівні грудей. Виграє той, хто протягом 1 хвилини опустить в пляшку (що стоїть на землі) 6 горошин з 10 можливих.

Естафети з колективними діями

ХТО ШВИДШЕ?

Команди вишикувані в шеренги. Перед кожною командою поставлено по два стояки висотою 50-60 см, між ними «дверний проміжок». За сигналом гравці кожної команди почергово швидко пробігають двері і перешиковуються у свою шеренгу на протилежному боці майданчика.

ПАРНІ ГОНКИ

Команди вишикувані в колону по одному. Направляючі - перший і другий номери - стоять попарно. За сигналом перша пара рухається умовленим способом до протилежної лінії. Перший залишається за лінією, другий повертається назад і виконує завдання з третім номером, потім сам залишається на місці, а третій номер повертається за партнером і т.д.  Способи переміщення: бігом, тримаючись за руки; боком, приставними кроками, обличчям один до одного, тримаючись за руки; те саме, стоячи за одним, тримаючи партнера за пояс; стрибками на двох ногах, обхопивши один одного.

СОРОКОНІЖКИ

Команди шикуються в колону по одному перед стартовою лінією і розраховуються по 3-5 чоловік. За командою: «Приготуватися!» - всі учасники першої групи присідають і кладуть руки на пояс поперек себе. За командою: «Марш» - групи умовним кроком чи стрибками проходять навприсядки установлену дистанцію, зберігаючи з'єднання і не встаючи. Те саме повторюють другі і т.д. Виграє команда, учасники якої першими перейдуть фінішну лінію і Не порушать установлених правил.

Естафети комічного характеру

КАРАКАТИЦЯ

Команди вишикувані в колони по одному. Направляючі у вихідному положенні - упор сидячи із зігнутими ногами. За сигналом вони трішки піднімають таз і швидко пересуваються в упорі на руках до протилежної лінії, розташованої на відстані 5-6 м від старту. Як тільки ноги перетнуть фінішну лінію, гравці встають і бігом повертаються назад, стаючи в кінець колони, а рух починають інші учасники.

РОЗСИПАВ - ЗБЕРИ

Команди вишикувані на старті. У руках у перших номерів по коробці, в якій знаходяться 10-12 тенісних м'ячів. За сигналом учасник підбігає до кола, що лежить на підлозі, висипає всередину вміст своєї коробки і швидко відносить її назад, передаючи другому учаснику. Той біжить до кола і, зібравши розсипані м'ячі в коробку, повертається і передає її наступному учаснику, який знову висипає вміст у коло і т.д.

Рухливі командні ігри

Естафета з волейбольним м'ячем

Дві команди шикуються в колону по одному. За 5 м перед кожною командою стає капітан з волейбольним м'ячем. За сигналом він кидає м'яч першому гравцеві, а той передаванням м'яча згори двома руками повертає його назад своєму капітанові. Каштан ловить м'яч, а перший гравець присідає. Потім капітани кидають м'ячі іншим гравцям, які повертають їх. Останній гравець ловить м'яч і біжить з ним на місце капітана, а той стає попереду колони. Гра закінчується, коли капітан, який почав гру, повернеться на своє місце. Виграє команда, яка першою закінчить передавати м'яч і найменшу кількість разів втратить його.

Біг командами

Дві команди шикуються в колону по одному. Кожний гравець тримає за пояс товариша, який стоїтъ попереду. Перед командами проводять стартову лінію. На відстані 15—20 м від неї напроти кожної команди ставлять прапорець або стояк. За сигналом учителя гравці кожної команди, не порушуючи строю, біжать до своєї позначки, оббігають її і повертаються за стартову лінію. Переможцем вважається команда, гравці якої, зберігши стрій, пробігли всю дистанцію і раніше перетнули стартову лінію.

Дружно в ціль!

На майданчику креслять два кола. Гравці розподіляються на дві команди. Члени кожної команди стають за своїм колом, на відстані одного кроку одинвід одного, а в кожне коло входять двоє ведучих. У центрі кола  встановлюють городок. Гравці, які стоять поза колом, отримують два м'ячі й перекидають їх між собою, намагаючись не переступити лінію і не затримувати м'яч у руках більше трьох секунд. Коли м'яч буде в руках у гравця, від якого ведучий не встиг закрити городок, той точним кидком пробує збити його (кидок можуть виконувати одночасно два гравці). Якщо м'яч залишився в колі, ведучий повертає його одному з гравців. Гравець, який збив городок, змінює ведучого. Якщо протягом двох-трьох хвилин городок не буде збито, призначають інших ведучих.

Кращий стрибун

Гру проводять на спортивному майданчику, де має бути яма для стрибків з натягнутим шнуром між стояками на висоті 60—70 см. На відстані 1 м від шнура через кожних 20 см розмічають 10—15 зон (можна натягнути вздовж ями шнур з позначками через 20 см). Кожна зона оцінюється певною кількістю очок. Стрибуни розбігаються (10—15 м) і стрибають якомога далі, намагаючись не зачепити шнура. Перемагає той учасник (окремо серед хлопчиків і дівчаток), який за б спроб набере найбільшу кількість очок.

Естафета в колі

В естафеті беруть участь чотири команди, які розміщуються в колону по одному, хрестоподібно від центра і спиною до нього. Навколо колони проводять лінію — коло. У перших номерів, які стоять ближче до лінії кола, у руках естафетна паличка. За сигналом ці гравці біжать по колу (за годинниковою стрілкою), оббігають усі команди, передають естафетну паличку другим номерам і стають у кінець своєї колони. Решта гравців повторює те саме. Перемагає команда, яка швидше закінчить естафету.

Швидко в стрій!

Учасники розділяються на дві команди і шикуються паралельно середній лінії майданчика, спиною один до одного. На відстані 50—80 м проти кожного учасника встановлюють прапорець — покажчик повороту. За сигналом усі водночас біжать до своїх прапорців, оббігають їх і повертаються на свої місця. Команда, гравці якої повернулися прибігли і прийняли вихідне положення, вважається переможцем.

Комічний футбол

М'яч прив'язують довгою мотузкою до забитого в землю кілка. Гравець стає напроти м'яча, йому зав'язують очі. Нехай спробує, пройшовши вперед шість кроків, вцілити ногою по м'ячу.     Зробити це вдається далеко не кожному 

Естафета з обручами

Учасники гри розподіляються на дві команди і стають на старті. За сигналом вони, по одному від кожної команди, біжать до півфінішної прямої. На бігу діти повинні пролізти через обручі, встановлені на півдорозі, а на півфінішній прямій взяти в руки обручі, що лежать там, підняти їх над головою, потім покласти на підлогу.Залишивши обручі на півфінішній прямій, гравці повертаються на старт, минаючи обручі, що лежать на півдорозі. Наступні учасники гри починають бігти лише тоді, коли попередні їхні партнери повернуться з пів фінішної прямої і торкнуться "їхніх рук.

Той, хто пробіг естафету, займає останнє місце у своїй колоні. Перемогу здобуває команда, в якій раніше на старті буде той, хто починав гру.

Тік-так

Ведучий ділить гравців на дві команди. Коли він дає один свисток/перша команда повинна сказати хором «тік», а коли два, — друга команда хором каже «так». Спочатку керівник правильно чергує свистки, потім починає плутати: дає по кілька разів підряд однакові свистки.  Гравці помиляються. Це викликає сміх, пожвавлення. Перемагає команда, яка помиляється менше.

Екскурсія

Екскурсія - одна з форм розвитку у дітей спостережливості, фіксації своєї уваги на суттєвих відмінностях як між об'єктами природи, так і на їх сезонній зміні. Мета всіх екскурсій у природу - становлення зв'язку між різними явищами у єдиному життєвому комплексі, визначення залежності живих організмів від субстрату, зміни кліматичних умов, антропогенного впливу. Найціннішим в екскурсії є можливість показати учням тісний зв'язок рослин із середовищем і те, як рослини реагують на зміну середовища. Таким чином, під час екскурсії в природу слід не просто вивчати рослини, а вивчати їх у тісному зв'язку з середовищем. Порівняння тваринно-рослинного світу окремих територій кристалізує дитячий світогляд, підкреслюючи єдність органічного світу.

Кожна екскурсія складається з таких трьох моментів.

1. Підготовка до екскурсії.

2. Проведення екскурсії.

3. Обробка матеріалів екскурсії.

Підготовка педагога до екскурсії починається з перегляду відповідної фахової літератури. Слід добре продумати план і маршрут екскурсії. У плані треба вказати не тільки тему екскурсії, а й докладно зупинитися на її меті і завданнях. Залежно від маршруту план екскурси повинен бути розбитий на окремі етапи. По кожному з них треба передбачити зупинку для пояснень усій групі дітей та для збирання матеріалу. Треба коротенько зазначити зміст пояснення на кожному етапі та вказати, що саме повинні побачити і зібрати учні, а також орієнтовно намітити час, який відводиться на даний розділ екскурсії, з тим, щоб у цілому екскурсія тривала не більше ніж 2 години.

Зважаючи на все це, вчитель перед проведенням екскурсії повинен сам за кілька днів до екскурсії пройти передбаченим маршрутом, намітити місця збирання матеріалу, місця для зупинки.

Слід передбачити підготовку всього екскурсійного обладнання – ботанічні папки, достатня кількість газетного паперу, етикетки, водяні та повітряні сачки, морилки, копачки, блокноти, фотоапарати, біноклі, лупи, пакетики для плодів та насіння, визначник рослин і тварин та ін. При проведенні екскурсії в природу бажано мати хоч на 2-3 учні по рюкзаку, в якому найзручніше носити все обладнання. Треба пам'ятати золоте правило: під час екскурсії слід мати все потрібне, але нічого зайвого, бо все має вагу, а перенесення вантажу втомлює дітей. Робота під час екскурсії складається з двох частин пояснення вчителя і збирання матеріалу.

Наприкінці екскурсії потрібно провести коротеньку підсумовуючу бесіду і, головне, пояснити, ще треба робити із зібраним матеріалом. Щоб екскурсія була ефективною, саме на обробку зібраного матеріалу слід звернути особливу увагу. Насамперед кожен учень повинен вести щоденник, у якому він описує все, що спостерігав під час екскурсій. Крім того, весь зібраний матеріал слід відповідно обробити: рослини добре висушити, визначити і відповідно змонтувати різні зібрані зразки.

Гра

Гра - засіб багатогранний. Це і самостійна діяльність, що сприяє всебічному розвитку особистості, і засіб формування та згуртування колективу, і метод організації інших видів діяльності, і емоційний стан, і засіб спілкування.

Рухливі ігри забезпечують радість руху, дають заряд бадьорості, знімають втому і водночас забезпечують дружні контакти, формують дитячий колектив. Пізнавальні ігри - гімнастика для розуму, вони перевіряють і збагачують знання дітей. Ігри на місцевості дають відчути радість від колективних зусиль.

Часто використовують рухливі ігри. Складовою частиною кожної рухливої ігри є біг, стрибки, метання, лазіння і перелізання, вправи з рівноваги, імітація деяких спеціальних спортивних рухів тощо. В іграх учасники закріплюють та вдосконалюють найрізноманітніші вміння і навички, розвивають спритність, силу, швидкість, витривалість. Чітко й лаконічно пояснивши зміст і правила гри, дайте змогу самим учасникам обрати ведучого, потім поставте гравців у вихідне положення. Гру починають за умовним сигналом (свистком, сплеском, змахом руки тощо). Гравцям, які помиляються або порушують правила, роблять відповідні зауваження в процесі гри. Якщо допущено грубі помилки, гру припиняють і додатково її роз'яснюють.

Приділіть особливу увагу учасникам, які грають неактивно, бояться складних стрибків, перелізань тощо. Допоможіть їм, підбадьорте. Гру припиняють, коли закінчився визначений час або вичерпалось завдання, і гравці отримали відповідне фізичне навантаження. Після цього слід відзначити найактивніших, найспритніших і тих, хто цього разу грав краще, ніж раніше. Це викликає почуття впевненості у своїх силах, задоволення. Відомі вже ігри можна повторювати, ускладнюючи їх; не забувайте про необхідність правильного дозування фізичних навантажень. Рухову діяльність дітей чергуйте з короткочасним відпочинком.

Загальна тривалість гри, залежно від її складності та інтенсивності рухових дій, для дітей 8-10 років становить 10-15 хвилин, підлітків 10-12 років -16-20 хвилин, підлітків 12-14 років - 20-25 хвилин.

«Вікторина»

Перед вами текст. Прочитайте його, будь ласка. Поділіться на дві команди. Команда, що ліворуч, має позначити абзаци цифрами і придумати запитання загадку до кожного абзацу. Потім ця команда поставить свої запитання загадки команді, що праворуч. Остання команда має відповісти на запитання і сказати, до якого абзацу воно відноситься. Отже, ще раз перегляньте текст, домовтеся про нумерацію абзаців і сформулюйте запитання-загадки. Команда, що ліворуч, отримує час на підготовку запитань-загадок, а команда, що праворуч, у цей час обговорить текст, виділивши в кожному абзаці головну думку. Потім ми оцінюватимемо оригінальність запитання-загадки, оригінальність відповіді, гумор і кмітливість гравців.

«Іменники»

Перед вами навчальний текст. Прочитайте його. Тепер, будь ласка, сядьте в коло. Ми переказуватимемо текст колективно. Зліва направо по черзі ви називатимете іменники, що найточніше відповідають кожному невеликому уривкові тексту в його звичайному порядку. Причому кожний наступний учасник гри називає іменники, вимовлені перед ним іншими гравцями, і далі додає свій. Таким чином, ми маємо відтворити основну ідею навчального тексту іменниками.

Ведучий визначає, хто точніше й дотепніше дібрав необхідне для тексту слово.

«Краще запитання»

Перед вами навчальний текст. Прочитаймо його. Тепер кожний має придумати оригінальне запитання з теми навчального тексту. Запитання, відповідь на яке покаже досконалість оволодіння цим матеріалом, дає можливість побачити його з найцікавішого боку. Отже, ще раз прочитаймо текст і придумаймо цікаве запитання. Учасники по черзі їх ставитимуть, а інші — відповідатимуть на них якнайповніше. Отже, давайте вирішимо, хто поставив найцікавіше запитання, а хто найкраще відповів і був найактивнішим. Ведучий визначає переможців.

«Переказ по колу»

Прочитаймо текст. Тепер станьмо в коло. Ведучий, що стоїть у центрі, заплющує очі, крутиться на місці і вказує на будь-кого з гравців, із якого й починається відтворення навчального тексту. Далі, за годинниковою стрілкою, кожний говорить по одній фразі з навчального тексту. Отже, переповідаємо текст по фразі. Тепер іще раз прочитаємо текст. Будь ласка, давайте виправимо помилки, якщо вони є, і доповнимо переповідання тексту, тому що, певне, було щось пропущено. За годинниковою стрілкою почнемо з того, на кого вкаже ведучий. Тепер визначимо найактивнішого учасника. Ведучий привітає переможців.

 «Казкарі»

Вам дали навчальний текст. Давайте його прочитаємо. Тепер придумайте казку за заданим текстом, але таку, щоб її основна думка відображала суть навчального тексту. Це у нас буде конкурс казкарів. Щоб придумати хорошу казку, потрібно ще раз прочитати текст • швидко й уважно. Ось тепер придумаємо казку про те, як... Далі слухатимемо всіх по черзі. Можна коротко занотовувати. Вам дається небагато часу на підготовку. Ведучий визначає переможців, не забуваючи враховувати оригінальність придуманого, гумор і незвичайність казки.

«Пошта»

Прочитаємо уважно навчальний текст. Візьміть аркуш паперу, олівець. Розрахуйтеся за годинниковою стрілкою, присвоюючи у такий спосіб кожному адресатові відповідний номер. Напишіть і помістіть аркуш так, щоб його було видно всім. Запам'ятайте свої й чужі номери. Тепер кожний ставить запитання за текстом, коротко, бажано з гумором, і будь-кому адресує своє запитання, поставивши відповідний номер і зворотну адресу. Можна адресувати запитання двом-трьом гравцям, тобто чим більше, тим краще. За командою ведучого гра припиняється і підбиваються підсумки. Виграє той, хто встиг поставити більше запитань і більше дати відповідей. На запитання й відповіді буде відведено певний час. Ведучий визначає переможця.

«Обсяг пам'яті»

Приготуйте папір і олівець. Виберіть одного художника. Інші діляться на дві команди. Художнику, будь ласка, намалюйте впродовж хвилини десять простих фігурок або десять предметів, пов'язаних із навчальним текстом. Тепер покажіть свої малюнки командам і відразу сховайте. Будь ласка, гравці, намалюйте те, що запам'ятали. Художнику, ви тепер суддя, визначте, у якій команді правильніше й більше запам'ятали. 

 «Вітер і флюгери»

Організатор гри — «вітер», діти — «флюгери». Коли керівник говорить: «Вітер дме з півночі», «флюгери» мають повернутись обличчям на південь, якщо із заходу — на схід, якщо — «буря», то «флюгери» похитуються на місці, «штиль» — усі завмирають. Можна двічі—тричі назвати один і той самий напрямок. Перемагають ті, хто зробить меншу кількість помилок.

«Риба, звір, птах»

Діти стоять у колі. Ведучий проходить повз дітей, повторюючи три слова: «Риба, звір, птах», потім зненацька зупиняється перед ким-небудь і говорить: «Риба». Той має назвати яку-небудь рибу. Хто відповість неправильно, виконує номер художньої самодіяльності.

«Де ніс, де вухо»

Діти стають у коло. Ведучий іде колом і зупиняється перед ким-небудь із дітей, доторкується до свого вуха і каже: «Це мій ніс». Гравець має негайно показати на свій ніс і сказати: «Це моє вухо». Якщо він відповість неправильно, змінює ведучого.

 «Кінострічка»

Давайте пограємо в таку гру. Розподілимося на команди — кожна за протилежними сторонами стола. Ведучий оголошує назву кінострічки, що нині створюватиметься кожною командою (по черзі). Учасник першої команди, який сидить скраю, повторює назву фільму і називає наступне слово (обов'язково іменник), що визначає ту картину, яку він уявляє. Наприклад, «ліс... (другий учасник команди повторює сказане і додає своє слово, розвиваючи сюжет), ліс, вогнище». Так назбируються слова-кадри. Кожен учень повторює всі слова, сказані до нього, і додає нове. Гра проходить у два кола в кожній команді і наприкінці має настати логічний її кінець. Ведучий оцінить сценарій.

 «Подарунки»

Гравці діляться на дві команди. Гравці, що сидять скраю, поруч із ведучими, придумують, який подарунок подарували б тому хто сидить поряд, за допомогою міміки та жестів. Як тільки той відгадує, він може загадати свій подарунок тому, хто сидить за ним. Пояснювати можна тільки за допомогою міміки та жестів.  Допускається підказка, але така, у якій не міститься назви даного предмета, тільки його опис. Перемагає та команда, яка прийшла до фінішу першою.

«Кольори»

Ведучий пропонує всім гравцям по черзі назвати п'ять предметів одного кольору (синього, червоного, жовтого тощо). Так він називатиме різні кольори. Той, хто не зможе за хвилину пригадати п'ять предметів названого кольору, виходить із гри. Повторювати вже названі предмети не дозволяється.

«Пісня»

Ведучий плескає в долоні, і всі починають голосно співати. Коли він плескає долонями вдруге, усі продовжують співати «про себе», а коли втретє — знову всі продовжують співати вголос. Так триває доти, доки хтось не зіб'ється. Той, хто помилився, виходить уперед і пропонує всім заспівати ще одну всім відому пісню. І так кілька разів. Ведучий може допомагати учням-ведучим, диригуючи зведеним хором, особливо в ті моменти, коли учасники співають «про себе». 

 «Танок номерів»

1. Усі діти стають у коло по п'ять осіб. Рухаються за порядком номерів і запам'ятовують їх. (Слід перевірити, чи всі запам'ятали свій номер.) 2. Під музику «коло» біжать праворуч, музика зупиняється і ведучий називає номери. Названі номери виходять у центр своїх кіл. Ведучий оголошує: «Перші номери виконують український танок». 3. Лунає музика. Діти з названими номерами виконують танок. Після його закінчення кращим танцюристам видають жетони. 4. Викликаються діти з іншими номерами, які виконують інший танок. Так повторюється п'ять разів. 5. Наприкінці гри треба провести загальний танець, який танцюють, хто як уміє.

«Веселий бубон»

Гравці із залу діляться на дві команди. Ведучий кидає два м'ячі. Кожна команда має швидко руками передавати м'яч із перших рядів до останніх, голосно повторюючи при цьому слова: «Ти котись, веселий бубон, швидко, швидко, по руках, і в кого лишився бубон, той станцює для всіх нас».  Діти, у чиїх руках залишилися м'ячі, виходять до ведучого. Гра повторюється кілька разів. Наприкінці діти-штрафники виконують різноманітні номери художньої самодіяльності.

 «12 записок»

Це гра для дітей будь-якого віку, її можна проводити і в приміщенні, але краще — на відкритій місцевості. Гра полягає у пошуках 12 записок, в останній з яких указане місце перебування «скарбу» (солодощі, приз тощо). Особливо ретельно слід підготуватися до початку гри. Організатор має зробити ось що: 1. У блокноті під 12 номерами вказати орієнтовне положення записок. Наприклад, № 1 — біля футбольних воріт; № 2 — в альтанці; № 3 — на терасі. 2. Вийти на територію, де відбудеться гра, і заховати заздалегідь приготовлені записки, починаючи з останньої, 12-ї, у якій указано: «Скарб знайдете у такому місці». Потім слід іти на те місце, де має бути 11-та записка, і залишити там аркуш із таким текстом: «№ 11. 12-ту записку знайдете...» (Указати місце, де саме сховано 12-ту записку.) У такий спосіб потрібно заховати всі записки й уже потім оголосити гру. Рекомендуємо супроводжувати дітей на маршруті, адже якщо вони не знайдуть якусь записку, то можуть утратити азарт до гри. До речі, цю гру можна зробити і першим етапом «Дня індіанців». Але в такому разі замість «скарбу» краще шукати зашифрований лист, у якому, скажімо, оголошується збір на галявині Великого Багаття. 

Вікторина

Вікторина  — це захоплююча гра, у процесі якої в певній послідовності (логічній, хронологічній) перед учасниками ставляться запитання, на які вони дають відповідь в усній чи письмовій формі. У тлумачному словнику подається таке значення слова «вікторина»: гра у відповіді на запитання об'єднані якою-небудь загальною темою. Цілі вікторини:

• розвивати цікавість до знань;

• розширяти кругозір учнів;

• сприяти розвитку пам'яті, творчого мислення, винахідливості, кмітливості;

• виявити здібності, інтереси учнів у різних сферах науки, техніки, мистецтва.

Вікторини різноманітні за змістом. Розрізняють історичні, літературні, музичні, науково-технічні, морально-етичні і змішані вікторини, які складаються з питань різних сфер знань і людських відносин. Переважно учасникам вікторини ставляться запитання в усній чи письмовій формі. Вікторини можуть проводитись у формі представлення глядачам малюнків, фотографій, відтворення звукозаписів, демонстрації дослідів і постановки проблемних питань.

Вікторина — це своєрідний конкурс. її можна проводити у формі аукціону.  Назва «вікторина» утворена від латинського слова viktoria - «перемога». Проведенню шкільної вікторини передує певна підготовча робота. Спочатку необхідно з'ясувати, про що хочуть дізнатися учні. Визначається вид вікторини, її форма, термін підготовки. Учитель, уважно вивчивши необхідну літературу, добирає собі двох-трьох помічників із числа найбільш підготовлених учнів для розробки запитань вікторини і разом з ними формулює в письмовій формі вичерпні контрольні запитання. Вони повинні бути змістовними, чітко сформованими. Ступінь складності, кількість запропонованих запитань залежать від віку, рівня підготовки учнів, їхніх інтелектуальних здібностей.

Перед початком вікторини слід ознайомити учнів із правилами її проведення. Якщо запитання вивішуються попередньо, то відповіді на них учні опускають у скриньку в установлений термін. У ході проведення усної вікторини важливо створити певний психологічний настрій, атмосферу зацікавленості, однак при цьому не можна допускати, щоб запитання і відповіді загубились у шумі. Запитання потрібно ставити голосно й чітко, а бажаючі відповісти піднімають руки і з дозволу ведучого по черзі дають на них відповіді. Коли учасникам вікторини важко дати відповідь на поставлене запитання, доцільно непомітно натякнути їм на правильну відповідь допоміжним запитанням, а якщо і в цьому разі ніхто не може відповісти, то ведучий сам дає правильну відповідь.

Кожна відповідь учнів оцінюється журі: за правильну і повну відповідь присуджується два бали, за правильну, але неповну відповідь — один. Потім бали сумують і визначаються переможці. Вікторини можуть проводитися і в письмовій формі: у цьому разі запитання вивішуються на великих аркушах чи роздаються учням написаними на окремих картках. Кожному учневі дається аркуш паперу, де він записує відповіді, ставить своє прізвище і разом із карткою здає журі. Журі вивчає відповіді, аналізує їх і визначає переможців. Учасників вікторини можна ознайомити з кращими відповідями.

Нагороджують переможців вікторини книгами, листівками, саморобними сувенірами. Оголошення результатів і вручення призів краще проводити після закінчення вікторини, щоб не відволікати увагу учнів. Результати вікторини, імена переможців можна опублікувати в шкільній стіннівці.

ОСНОВИ ДИТЯЧОГО САМОВРЯДУВАННЯ

1. Зміст дитячого самоврядування полягає не в тому, щоб діти залучалися в наявні піраміди керівництва-виконання, а в тому, щоб вони набували особистісного досвіду демократичних стосунків.

2. Самоврядування в таборі не спеціальна дитяча діяльність «із керування» (звідси поширилося копіювання схем і структур керування), а й режим перебігу спільної й самостійної дитячої діяльності, що забезпечує необхідну динаміку демократичних, подієвих стосунків у дитячому середовищі. Самоврядування дає реальні можливості цивільного й особистісного самовизначення підлітків і юнаків.

3. Дитяче самоврядування виростає навколо підготовки і реалізації подій табірного життя (колективно-творчих справ на рівні загону, тимчасової творчої групи, дружини). Адже зміст «взаємин у події» може транслюватися в повсякденне життя дитини.

4. Виникнення системи дитячого самоврядування — явище високого рівня складності, результат тривалої роботи педагогічного й учнівського співтовариств із визначення елементів, зв'язків, якостей системи. Система самоврядування (постійні органи самоврядування з визначеними владними повноваженнями) не обов'язкова. Неможливо «будувати» систему дитячого самоврядування, її можна лише «вирощувати».

5. У ситуаціях самоврядування дітей педагоги не можуть регламентувати між вікові й міжгрупові стосунки. Однак діагностувати їх стан, проблематизувати діяльність, у якій складаються ці взаємини, надавати допомогу й підтримку тим дітям, що мають потребу у зміцненні власної самоуправлінської позиції, — професійний обов'язок педагога як вихователя.

ЯК НА ПРАКТИЦІ РЕАЛІЗУВАТИ СПРАВЖНЄ САМОВРЯДУВАННЯ?

Можлива модель становлення й розвитку дитячого самоврядування є послідовністю чітко окреслених кроків.

1. Діагностування простору взаємин — головне завдання початкового  етапу. На цьому етапі проводиться діагностика міжособистісних, міжвікових та інших стосунків дітей у рамках загону (виявлення лідерів у різних царинах). Навколо вожатих можуть об'єднатися діти, небайдужі до процесу розвитку загону. Вони складають групу колективного дослідження, а потім і проектувальника діяльності в загоні за допомогою самоврядування.

2. Проектування і реалізація «прецедентів самоврядування». На цьому етапі ініціативною групою розпочинаються зміни у подієвому житті загону (табору). З'являються «прецеденти самоврядування» — події, що можуть здійснюватися школярами переважно самодіяльно і самокеровано (організація чергувань, ведення радіопередач).

3. Становлення самоврядування як основного принципу по-дієвого життя загону (табору). Тепер будь-яка загонова чи дружинна подія, за можливості, має стати самодіяльною і самокерованою. Подія може розгортатися в кілька етапів Оголошення конкурсу на кращий проект колективно-творчої справи в рамках зміни в таборі (загоні). 

Створення тимчасових творчих груп з розробки проектів. Визначення ««експертною радою» кращого проекту чи — у випадкові неможливості подібного — кращих проектувальників за результатами вкутрішньогрупового рейтингу в загонах. Складання «команди справи», готової запустити проект у життя; робота «команди справи» із залученням усіх зацікавлених осіб. 
Однак подібна динаміка розгортання події ще не є гарантом виникнення лорієвих, демократичних взаємин між дітьми як суб'єктами діяльності в режимі самоврядування.

Необхідне прийняття деяких формальних демократичних принципів :

• особистої відповідальності;

• прагнення до згоди;

• свободи думки;

• змінюваності управлінських позицій;

• рівності можливостей.

Прийняття принципів закріплюється у «Положенні про підготовку і реалізацію події», де мають бути визначені місце і роль педагогічного колективу, окремих педагогів — організаторів самоврядування, рівні підтримки адміністрації, роз'яснені особливості дитячої діяльності в режимі самоврядування.

У самому понятті самоврядування присутня відповідь на те, яким чином воно має організовуватися — само! Але це в ідеалі, а для початку — само - довільно, а не за чиєюсь указівкою.

Саме самоврядування розвиватиметься тоді, коли цього захочуть самі діти, відчують у цьому необхідність, потребу. Потреба виникне згодом, а для

початку постарайтеся, щоб діти хоча б дістали задоволення від цієї самодіяльності. Діти здатні на багато чого, якщо це їм цікаво.

Використовуйте різні форми заохочень:

• матеріальні — призи, цукерки;

• змагально-спортивні — грамоти, дошка пошани;

• енергетичні — словесна підтримка, ситуація успіху;

• дружні — любов і визнання;

• естетичні — гідно виглядати в очах навколишніх. Пам'ятайте, що один із найсильніших мотивів діяльності — реальна допомога ближньому!

Без залучення в самостійну діяльність дитячого колективу організація самоврядування неможлива. Процес залучення в діяльність можливий через: запровадження позитивних традицій (ритуалів), подальше доведення їх до автоматизму, і наступна розмаїтість форм, внесення елементів новизни. Із чого розпочати? — Із упровадження у своє загонове життя «золотинок»: гри «Мій таємний друг», сюрпризних моментів, години розучування пісень, нетрадиційного підйому і пересування в їдальню, допомога в укладенні малят, організації для них ігрових моментів.

Постарайтесь, аби щодень у вашому загоні був схожим на свято: чистоти, здоров'я, доброти, сміху. Влаштуйте «свято шлунка» зі спільним розподілом в ігровій формі й «поїданням» того, що передали з дому батьки.

Обов'язковою умовою організації самоврядування є перерозподіл відповідальності: призначення старших у групі, відповідальних, приміром, за порядок (можливо, з кількості тих, хто його порушує - тоді проблема вирішується сама по собі). 

Пам ятайте, що діти вчаться в самого життя. Неталановитих дітей немає!

Не соромтеся визнавати своїх помилок, майте сміливість вибачатися за допущені помилки.

Прислухайтеся до слів академіка АПН України М.Ярмаченка:

• Якщо дитину постійно критикують, вона вчиться ненавидіти.

• Якщо дитина живе в атмосфері ворожнечі, вона вчиться агресивності.

• Якщо дитину висміюють, вона стає замкнутою.

• Якщо дитина виростає в терпимості, вона вчиться розуміти інших.

• Якщо дитину хвалять, вона вчиться бути вдячною.

• Якщо дитина росте серед правди й чесності, вона вчиться бути

справедливою.

• Якщо дитина росте у дружелюбності, вона вчиться любити людей. Загонове самоврядування є конкретним видом діяльності дітей. Відповідаючи за окремі розділи роботи свого колективу, беручи участь у діяльності активу загону, комісій, у чергуванні, діти організовують своїх товаришів на виконання певних завдань, беруть участь у плануванні, контролюють і перевіряють один одного, організовують змагання. Цю діяльність дітей можна назвати організаторською.

Усяка діяльність людини є поштовхом до розвитку, що дуже важливо. В організаторській роботі діти набувають низки навичок, умінь і знань. У них розвиваються певні моральні якості й формуються риси характеру.

У таборі первинним колективом є загін. У ньому обираються відповідальні за розділами роботи й формуються таким чином органи самоврядування. Чим більше дітей активно працюють в органах самоврядування, тим більше вдосконалюється робота кожного з них, нагромаджується корисний досвід, складаються традиції. Самоврядування збільшує обов'язки, значно розширює права органів колективу.

Навколо окремих організаторці у загонах складається актив, тому що їм поодинці не під силу виконувати певні обов'язки. Утім, водночас, поруч із ними є багато дітей, що бажають прилучитися до роботи. Так, замість окремих уповноважених у загонах створюються сектори (ланки), що поєднують групи дітей, які працюють в одній галузі, але з відомим розподілом обов'язків. Таким чином, кожен розділ роботи закріплюється за окремою відповідальною дитиною, а складніші розділи — за кількома відповідальними. Тим самим вирішується відразу кілька педагогічних завдань:

• по-перше, збільшується кількість організаторів у колективі, чим створюються можливості для кращого виконання справи.

• по-друге, досягається завантаження всіх чи більшості дітей суспільною роботою, і кожний набуває власного досвіду організатора.

Загонове самоврядування має кілька стадій розвитку, це:

• виконання прямих доручень вихователя, застосовується в перші дні зміни, прийнятна для дітей молодшої вікової категорії;

• виконання доручень колективу, обговорення колективом. Ця стадія розвитку самоврядування прийнятна для дітей старшої і середньої вікових категорій.

Самоврядування не гра, а відповідальна справа, керівництво життям загону (табору), яке ми доручаємо спочатку кращій частині активу, а потім усьому дитячому колективові в цілому. Там, де за спиною дітей стоїть педагог і виконує за них усю роботу, не може бути й мови про справжнє самоврядування: така обстановка виховує у дітей лише формальне ставлення до нього.

Тому з моменту залучення дітей у роботу з організації життя свого колективу права й обов'язки кожного активіста, кожної групи, будь-якого органа самоврядування мають бути чітко сформульовані, роз'яснені всьому колективові. Також необхідно навчити їх виконувати свої обов'язки і користуватися правами. Тільки тоді почне розгортатися дитяче самоврядування, коли педагог (вихователь) зуміє по-справжньому зажадати від своїх дітей відповідальності за доручену справу. Основою цієї вимоги є принцип високого оцінювання творчих сил дитячого колективу.

Самоврядування є внутрішньою організуючою силою, що виводить дітей на вищий ступінь взаєморозуміння і спонукає до життя могутній само регулятор діяльності колективу — суспільну думку.

ВИМОГИ ДО ПЕДАГОГА В ОЗДОРОВЧОМУ ТАБОРІ В УМОВАХ САМОВРЯДУВАННЯ

Будь-який педагог, що виступає в ролі організатора дитячого самоврядування, має сам збагнути всі тонкощі й деталі організаційної роботи, тому що тільки при цьому він може керувати й окремими активістами, й органами колективу.

Зрештою, уся робота дітей в органах самоврядування має бути ланцюгом вправ, що безперервно ускладнюються у самостійному й ініціативному

вирішенні життєвих проблем свого колективу.

На першій стадії самоврядування вихователям слід докладно і точно інструктувати дітей, контролювати кожен крок їхньої практичної діяльності, вчасно підказувати правильні рішення. Потім завдання стають конкретнішими й лаконічнішими, містять тільки мету, основний настрій.

Вимоги вихователя завжди мають відповідати реальним силам і здібностям дітей.

На другій стадії вихователі обмежуються тим, що дають саме завдання і не втручаються у процес виконання. Тільки після його виконання контролюють роботу дітей.

На третій, вищій, стадії самоврядування, завдання педагога полягають у включенні окремих відпрацьованих дій у систему діяльності загону в цілому.

Таким чином доручається виконання цілого розряду робіт (проведення КТС, «Вогника», трудового десанту тощо), де потрібно, дивлячись на умови, самостійно діяти. Так формується в дітей самостійне орієнтування в умовах роботи й уміння правильно вибирати потрібні засоби і прийоми для вирішення завдань, що виникають.

Завдання вихователя — допомогти дітям побачити зв'язок між проробленою роботою та її кращими результатами. У зв'язку з цим на початку згуртування колективу особливо велику роль відіграє заохочення. Дитині необхідно пережити радість своїх досягнень, відчути задоволення од результатів своєї роботи, побачити її користь — тільки тоді зміцніє в неї віра у свої сили, переконаність у необхідності своєї організаторської діяльності на користь  колективу.

Щоб домогтися успіху у своїй діяльності, вихователь оздоровчого табору має стати для дітей і підлітків не тільки керівником і організатором, а й старшим товаришем, людиною, до якої усі прислухалися б, яка вміє відчувати настрій, правильно добирати ігри, розумно реагувати на витівки, запобігати конфліктам, контролювати ситуацію, розв'язувати конфлікти й уміло надавати дітям свободу дій. Для цього вихователеві необхідно знати свої обов'язки і права, прагнути виконувати ці обов'язки, з повагою ставитися до дітей і, якщо це можливо, любити їх незалежно від їхніх моральних рис. 

Вихователь має пам'ятати, що немає готових рецептів для вирішення педагогічних проблем, але є деякі закономірності, знаючи які можна знайти свій вихід, своє рішення. Знання вікових особливостей дітей і підлітків, характеристику фізичного розвитку, особливостей їхньої поведінки в певному віці — перший крок на шляху до розуміння своїх вихованців.

Наступний — уміння розв’язувати складні педагогічні ситуації, що виникають під час роботи з дітьми. Це не завжди вдається одразу, для цього необхідний досвід, що здобувається досить швидко. А найголовніше — бажання вихователя навчитися педагогічної мудрості.

Три золотих правила педагогіки канікул

Правило перше: зацікавлена участь дитини або підлітка в діяльності повинна передбачати її незавершеність, ймовірність, невідомість, навіть дивність, що і примушує кожного її учасника до вибору, самостійного рішення і творчої діяльності.

Правило друге: кожна дитина повинна брати участь у створенні суспільно значимого продукту діяльності.

Правило третє (правило свободи): створення умов для природного розвитку. Кожна дитина чи підліток не почуватимуть себе обділеним, якщо немає перепон для здійснення цікавої для нього і продуктивної діяльності.
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